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romlno-bulgară servește cauza păcii
și a socialismului

Zilele trecute s-a desfășurat un eveniment de seamă în viata 
popoarelor romîn șl bulgar. In vizita pe teritoriul R. P. Bulga

ria, solii poporului romîn, delegația guvernamentală si de 
a dus tratative încununate de 
în interesul păcii și al so-

partid a Republicii Populare Romîne 
succes în interesul ambelor popoare, 
cialismuluf.

Pretutindeni în R. P. Bulgaria, în 
marele oraș Plovdiv, ori ca oaspeți 
Valo-Konavc, Pîrvenet ori Pcruștita, 
romîn au fost întîmpinati cu aceeași 
Dorința de a întări frăția veșnică dintre popoarele romîn și bulgar 
răzbate și din importantele documente semnate la Sofia în numele 
guvernelor Republicii Populare Romine și Republicii Populare Bul
garia, ca și din însărcinarea Comitetului Central al Partidului Mun
citoresc Romîn șl Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar.

Prietenia dintre poporul romîn si cel bulgar are tradiții vechi în 
istoria ambelor popoare. împreună au luptat cele două popoare de 
pe malurile Dunării în anii 1877-1878 pentru libertate șl Indepen
dentă națională. Umăr la umăr, clasele muncitoare din Romînia si 
Bulgaria. în frunte cu comuniștii, au luptat pentru zdrobirea regi
murilor fasciste, burghezo- moșierești. Astăzi, popoarele romîn și 
bulgar colaborează în mod frățesc pentru construirea în ambele țări 
a unei orînduirî mai bune, mai luminoase: socialismul.

Membre ale puternicului lagăr al țărilor socialiste. în frunte cu 
marea lor prietenă comună — Uniunea Sovietică. Republica Popu
lară Romină si Republica Populară Bulgaria merg împreună neabă
tut pe calea progresului. După cum a reieșit in cursul tratativelor 
de la Sofia. între guvernele R.P.R. și R.P. Bulgaria există o deplină 
unitate de vederi cu privire la toate problemele internaționale. Am
bele guverne condamnă uneltirile agresive ale imperialiștilor ameri
cani. se pronunță pentru întărirea păcii în întreaga lume si îndeo
sebi pe teritoriul Peninsulei Balcanice.

Tratativele romino-bulgare de Ia Sofia vor contribui la o nouă 
lărgire a colaborării frățești între cele două țări. Volumul legătu
rilor comerciale, care a și crescut de 5 ori în 1956 fată de 1950, va 
cunoaște o nouă lărgire în anii‘1958—1960. Unite în străduința co
mună pentru dezvoltarea industriei socialiste, pentru dezvoltarea și 
transformarea socialistă a agriculturii, popoarele romîn si bulgar 
vor desfășura și pe viitor un rodnic schimb de experiență in dife
ritele probleme ale economiei naționale. Republica Populară Romină 
va sprijini Republica Populară Bulgaria in explorarea și exploatarea 
petrolului, in folosirea gazului metan, și ambele țări vor lărgi schim
bul de experiență in problemele agriculturii.

Strinsă și prietenească este și colaborarea dintre cele două partide 
frățești ale claselor muncitoare din Romînia și Bulgaria — Partidul 
Muncitoresc Romîn si Partidul Comunist Bulgar. Această colabo
rare frățească va fi lărgită și adîndtă în viitor în Interesul con
struirii socialismului în ambele țări.

Zilele ne care delegația guvernamentală si de partid a Republicii 
Populare Romîne în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu*Dei 
le-a petrecut în Republica Populară Bulgaria vor rămîne pe veci 
întipărite in amintirea celor două popoare prietene. Ele constituie o 
mărturie că niciodată și nimic nu e în stare să zdruncine unitatea 
dintre țările puternicului lagăr socialist, speranța popoarelor iubi
toare de pace si progres din lumea întreagă.

capitala țării, Sofia, ca șl în 
ai colectiviștilor bulgari din 
membrii delegației poporului 
caldă și frățească prietenie.

Prima pepinieră horticolă 
în raionul Giurgiu

De curînd, în satul 
comuna Turbatu. a luat 
pepinieră horticolă, care 
pe o suprafață de 12 ha.

Muncitorii acestei pepiniere, sub 
îndrumarea Inginerilor și tehnicl-

Bălănoaia, 
ființă o 

se întinde

s>
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O sarcină principală a gospodăriilor de stat
Avlnd în vedere importanța pe care 

o are porumbul pentru economia ță
rii noastre. Plenara C C. al P.M.R. 
dtn decembrie 1956 pune un accent 
deosebit pe mărirea in următorii ani 
a suprafeței cultivate cu această plan-

I

enilor agronomi dc la secția agri
colă a raionului Giurgiu, au și 
plantat pînă in prezent peste 46.417 
puieți, de diferite soiuri, pe o su* 
prafațâ de 19.750 m.p.

TRAIAN BARBĂLATA

oabele

In raionul Galați se construiește acum al 4-lea S.M.T. Noul S.M.T. va fi în curînd gata. In fotografie : Ve- 
dere de ansamblu a const rucțiilor noului S.M.T. din comuna Pechca.

ZILNIC
un hanfru

peste normă
Zilele trecute am poposit____  _____ „ . . fa 

S.M.T. Fâuxei din legiunea Galat»- 
Era pe inserate. In birou l-am gâsit 
pe tov. ing. S. Melniciuc, agronomul 
șef, care tocmai venise de ia o bri
gadă. întrebării mele dacâ anga
jamentul brigâzii a 15-a de laS.M-T. 
Chiraltei, apărut in ziarul „Agricul
tura Nouă*, este cunoscut șl fo 
S.M.T. Fâurei, Iov. ing. Melniciuc 
mi-a răspuns :

— Cum să nu, brigada a 8-a de 
la noi s-a angajat să urmeze pilda 
mecanizatorilor do la S.M.T. Chirai- 
tei. De altfel, chiar acum plec spre 
brigada lor. Nu mergeți cu mine ? 
Plecăm cu șareta, că nu-1 departe. 
Colea, la Găiseanca.

... Am acceptat bucuros invitația 
și peste o jumătate de oră ne allam 
pe o tarla a gospodăriei coloctivo 
din comuna Găiseanca. Tehnicianul 
gospodăriei, tov. Dăscălescu, îm
preună cu șeful brigăzii tov. Ion 
Hâtoi, tocmai verificaseră și găsise
ră bună arătura făcută de tractoriști. 
Am stat apoi mai pe Îndelete de 
vorbă cu șeful brigăzii și cu pon- 
tatorul-alimentator tov. Racu Tana- 
se. M-a interesat îndeosebi lelul 
cum reușesc tractoriștii din brigadă 
sâ realizeze zilnic cite un hantiu 
peste normă.

— Pentru a putea face față pla
nului de 756 hantrl din actuala 
campanie, deosebit de grija ce o 
acordăm respectării îngrijirilor teh
nice zilnice, tractoriștii din brigada 
noastră folosesc la maximum forța 
de tracțiune la cîrlig a tractoare
lor. Astlel, la somânat lucrăm cu 
cupluri de două somănători I.A.R.- 
511.

— Și mal e tovarășe încă ceva, — 
zise pontatorul-alimontator. Băieții 
noștri deoarece nu au tractoriști de 
schimb, — în afară de M.T.Z.-istul 
Guță Grigore, care-1 are ca schimb 
pe Costică Popa, — muncesc clteva 
ore pe zi și... la lumina farurilor. 
Lucrind dupâ cele mal înaintat® 
metode de lucru, tractoriștii din bri
gada noastră realizează zilnic cite 
cel puțin un hantru peste normă. 
Pînă în prezent lruntași pe brigadă 
s-au situat Vasile Paraschiv șl Radu 
V. Ștefan. Ceilalți li urmează În
deaproape.

L LEȘEANU

e aur

tă și a producției la hectar. O sar
cină principală in această aefiune re
vine gospodăriilor agricole de stat, a 
căror contribuție la formarea fondului 
centralizat al statului trebuie să a. 
jungă pină la sfirșitul anului 1£60 la 
cel puțin 1.000.000 tone de cereale.

In anul acesta, gospodăriile agri
cole dc stat au condiții mult mai bune 
pentru dezvoltarea culturii porumbu
lui : îngrășăminte chimice în cantități 
sporite, sămîntă de porumb hibrid du
blu. cu care vor putea însăminfa a- 
proâpe întreaga suprafață, mai multe 
tractoare și mașini agricole etc. in 
unele unități vor fi organizate brigăzi 
complexe, care vor lucra după pr n- 
cipiul „100 dc hectare pentru flecare 
tractor', dotate cu tot utilajul nece
sar mecanizării In Întregime a lu
crărilor In cultura cerealelor $1 a 
plantelor furajere. Folosirea acestor 
însemnate posibilități va duce la spo
rirea simțitoare a producției numai 
dacă lucrările cerute de cultura po
rumbului vor fi făcute la timp și In 
bune condiții agrotehnice.

Experiența anului trecut a arătat 
a rezistat secetei și a 
bogat acolo unde can- 
rejinută în soi a

primăvara aceasta, d n
fost

că porumbul 
legat rod mai 
titatea de apă 
mai mare. In
cauza precipitațiilor puț ns de peste 
iarnă, in pămint există mai puțină u- 
mezeală ; pe dc altă parte, căldura și 
vînturiie puternice d'.n ultima vreme

au înlesnit pierderea apei pr n eva
porare. Pentru a păstra apa la îndc- 
mîna plantelor este nevoie ca lucră
rile de pregătire a terenului pentz.i 
însămințatul porumbului să fie cit 
mai grabnic terminate. Aceasta în
deosebi in gospodăriile dc stat din 
regiunile lași. Suceava și Ga'ați. 
unde ritmul lucrărilor continuă sâ se 
mențină scăzut-

Unul din factorii de bază car; 
contribuie la 
de porumb 
nală și pe ’ 
grășăminfelor. 
trebuie arătat 
podăriilc de stat se ocupă mai teme’- 
nlc dc fertilizarea solului. Potrivit ul
timelor date Informative, pînl la da‘a 
de 31 martie au fost administrate ncn- 
tru culturile de primăvară 710.000 
tone Îngrășăminte naturale și 14.904 
tone îngrășăminte chimice. Rezultate
le ar fi șl mai bune dacă s-ar acor
da peste tot atenția cuvenită acestei 
acțiuni. In unele locuri însă cantită
țile de îngrășăminte date pe terenu
rile ce vor fi cultivate cu porumb 
sint mici față
existente. Așa stau 
dăriile de stat din 
Suceava șl altele, 
să se intensifice incorporarea 
șămintclor o dată cu lucrarea solului.

O măsură agrotehnică aplicată anul

sporirea producției 
este folosirea rațio- 
scară largă a în. 
In aceasta privință, 

că in anul acesta gos-

de posibilități c 
lucrurile in
rcglunUe
unde este

gospe- 
Bacău 
nevoie 
încr’t.

(Continuare In pag. a 4-a)

Cu toate forțele pentru succesul 
muncilor agricole de primăvara 
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au terminat însămînțările din epoca intîia

PE CIMP Șl IN LIVEZI

£

1
 Gospodăriile agricole de stat din întreaga țară au terminal

zilele acestea Insămințarea culturilor din epoca I-a.

Fruntașe In acoastă acțiuno sint G,A.S.-urile din regiunile 
Bacău, Baia Maro, Constanta, Pitoști, Ploești, București și cele din 
zona de aprovizionare a Capitalei. Pină acum s-au insămtațat mai 
mult de 85.000 ha, cooa ce reprezintă poște 25 la sută din planul 
insămlnțărilor de primăvară.

0 O dată cu Insămințârllo de primăvară au continuat Și arăturile. 
<? Gospodăriile de stal din xegiunile București, Regiunea Autonomă 
£ Maghiară, Craiova, Hunedoara, Pitești, Ploești, Stalin și cele din 
< zona de aprovlzicnaro a Capitaloi au arat Introaga suprafață desti- 
a nată fnsămi-.ițărilor do primăvară. Ritmul accelerat fa care se desfă- 
Z) șoară lucrările agricole do primăvară so dovedește și prin faptul că 
0 fa ultimele 10 zile s-au arat peste 51.500 ha șl s-au insămtațat 
V aproape 51.000 ha. !n vederea fertilizării solului s-au incorporat po»4® 
\ 710.000 ton® de îngrășăminte naturale și 14.994 tone îngrășăminte 
A chimice. In același timp, pe 122.400 ha s-au administrat 18.455 fon® 
() de substanțe chimice pentru ingrășarea suplimentară g culturilor de 

toamnă. (Agoxpres).
PE TARLALELE 
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Pe zi ce trece, pe ogoarele ra
ionului Tlrgovlște se obțin suc
cese Însemnate atlt la tasămta- 
țâri cit și la arături. Harnicii ță
rani muncitori din comuna Do
bra, bunăoară au insămtațat 
pină mal zilei* trecute peste 250 
ha cu ovăz șl borceag, și au tă
cut arături pentru culturile din 
epoca a II-a pe o suprafață de 
aproape 250 ha. De asemenea, 
in comuna Baienl-Romlni au lost 
insămințate cu ovăz și orz 152 
ha, și au lost făcut® arături pe o 
suprafață do 125 ha.

— Noi, cel din Comlșani, am 
chemat la Întrecere patriotică 
toate comunele din raion, pentru 
ca in seara zilei de 28 aprilie să 
fim gata cu Insdmințărlle de pri
măvară — spunea cu mindrle ță
ranul muncitor Die Niculae.

Om harnic, llie Niculae a ter
minat printre primii din comună, 
insămințarea orzului șl a lucer
ne!, procum șl arăturile pentru 
porumb șl sorg. Vecinul său, An- 
ghel Dumitru, a făcut la foL

In același timp, țăranii munci
tori din comunele Ulmi, Valea 
Voevozilor, Ocnlța și altele »-au 
prezentat la gospodăria de stat 
Răsvad, unde au schimbat can- 
titatoa de 6.000 kg porumb obiș
nuit P© sămlnță de porumb hi
brid. La această treabă el tint 
Îndemnați de tehnicieni agricoli 
ca Pollxenla Vaslle din Ulmi, Ion 
Duță din Ocnlța șl alții.

muncitori 
Tlrgovlș-

Zor mare dau țăranii 
din comunele raionului 
te și In ceea co priveșto Întreți
nerea culturilor do toamnă. Pesto 
5.000 hectar® de griu, orz și se
cară au fost grăpate, in frunto 
sltuindu-s» gospodarii din Văcă
rești, Mărcești șl Porșlnari, car® 
au terminat in Întregime grăpa- 
tul culturilor păloase de toamnă.

— O acțiune importantă între
prinsă de către țăranii muncitori 
din raionul Tîrgovlșto este și 
ace®a a plantării de pomi fructi
feri, și a stropirii livozilor po rod 
— spunea inginerul agronom 
Vaslle DobTOvicf. — șeful secției 
agricole raionale.

Intr-adevăr, In comune ca Voi- 
neștl, Gemenea, Tâtărani, Mă- 
neșii și altele au fost plantați a- 
proape 20 000 meri, peri, pruni 
etc, și au fost stropiți, împotriva 
dăunătorilor, aproape 500.009 
de pomi. In acțiunoa de comba
tere a dăunătorilor, o rodnică 
activitate desfășoară echipei® 
din centrul Mănoșll, Îndrumate 
de tehniciană Elena Pintilie, de 
la secția agricolă a sfatului 
popular raional Tirgoviște.

Lucrări de bună calitate ia a- 
răluri și insămlnțări, Întreținerea 
culturilor de toamnă, plantări do 
noi grădini de pomi fructlforl. 
Îngrijirea livezilor pe rod — iată 
fapte de oameni harnici, care 
muncesc cu drag pentru a obține 
roade cit mal bogate.

In frunte cu deputății

q-».-----
I aurul holdelor de 

porumb, cu rabinul pănuși l-a dat lui Rîpaș 
merelor din livadă, cu 
smaraldul 
semănături de griu.

Un om Înalt, cu părul 
tuns scurt și lata arsă de 
soare se oprise la margi
nea unei tarlale de po
rumb șl privea cu luare 
aminte. Era țăranul mun
citor Rîpaș Petru, din co
muna Curtici, raionul A- 
rad, Iar lanul de porumb 
pe care-1 privea era al 
gospodăriei colective din 
Dorobanțu.

A desfășurat din pâ- 
tviși un știulete și l-a pri
vit lung. Nicicînd nu vă
zuse un știulete așa do 
maro și încărcat cu boa
be ca acela po 
privea.

— Ei, ce zici de 
zul nostru, baci 
l-a întrebat un colectivist.

— Parcă mai © ceva de 
zis? Da' ce soi de cucuruz 
o ăsta măi, Ioane ?

— E cucuruz hibrid, 
baci Petru, — a răspuns

namna venise cu colectivistul — și rupind 
desfăcut dinștluletel®

Petru.
proaspetelor < In drum spre casă 

paș Petru s-a abătut 
la punctul agricol 
Curhci. Aici a găsit 
inginerul Ardeloanu 
amîndoi s-au prins la 
bă dospxe porumbul 
bxid al colectiviștilor 
Dorobanțu.

— ...Așa, cum iti spun, 
baci Petru, sămînța de 
porumb hibrid dă la hec
tar un spor de cel puțin 
300 kile... La primăvară 
a’ să poți și mata să 
schimbi săminta de po
rumb. Nu uita însă un 
lucru. La porumb trebuio 
arătură bună 
toamnă.

Rfpas Petru 
inginerului 
pontiu sfaturi 
apoi glnditor

„Porumbului 
arătură bună'. Rîpaș arc 
doi cal, dar oricum ax fi, 
cu el na poți ara ca a- 
tuncl cînd ari cu tractorul.

După vreo două zile

cate 51

cucuru- 
Petru ?

Rt-
P® 

din 
pe

vor- 
hi- 
din

făcută din

a mulțumit 
Atdoleanu 

și a plecat 
spre casă.

ii trebuie

Forat Petru — tractorist 
de la S.M.T. Curtlcl — a- 
ra ogorul lui Rîpaș Petru, 
po care gospodarul im- 
prăștiase peste 30 de care 
d® bălegar bine dospit, 
așa după cum ii spuseso 
inginerul Ardeleanu.

— In primăvară, da- 
ol găsi sămînță hibri
de porumb, semăn și 
un hectar și jumătate 
și-a zis Rîpaș Petra...

A venit primăvara. Rî
paș Petru a contractat cu 
statul 3 vagoane de sfeclă 
și o jumătate de vagon 
de roșii. Semăntad sfecla 
se gindea insă și la 
rumb. Ctad a citit în 
că se poale schimba 
bazele de recepție
rumb obișnuit cu sămlnță 
hibridă, n-a mai stat o 
clipă pe glnduri.

Nu mică i-a fost mira
rea lui Rîpaș Petra cind a 
văzut că mai mulți gos
podari din Curtici ven'.se- 
ră la bază să schimbe și 
ci porumb obișnuit pe să- 
mintă hibridă.

Pe ulița satului căruța 
lui Rîpaș venea spre casă

-■ ■-■SI

că 
dă 
eu

po* 
ziar 

la 
po-

un bulgăr 
că tăcuse 
Rîpaș Pe* 
acum că

In trapul cailor. Privind 
sacul din iundul căratei 
i se părea că duce acolo, 
Învelit în paio, 
de aur. Bucuros 
o treabă bună, 
tru se gîndoa
trebuie să semene porum
bul de îndată ce vremea 
va tagădut, și câ pentrii 
aceasta va merge sâ cea* 
râ sfatul inginerului agro
nom Ardeleanu.

Toalo lucrârile de pri- 
mâvarâ le a terminat. Ba 
nu, parcâ mai are ceva 
de fâcut. Da, și-a adus 
amiute. Mîine trebuie sâ 
grâpezo din nou arâtura 
în care va semâna po
rumbul.

In felul acesta el așter
ne pat moale pentru boa
bele de aur pe care le-a 
luat do la bazâ, ca sâ 
facă recoltâ mindră, — 
ștlulețl așa cum a vâzut 
el în toamna trecutâ pe 
tarlalele gospodăriei co
lective din Dorobanțu.

ANDREI MUȘAT
■»

AWUSHMl

Dornlcl să obțină re
colte bogate In 
an. țăranii ______
din comuna Ponor, ra
ionul Alud, in frunte cu 
deputății comunali, zo
resc efectuarea lucrări
lor agricole de primă
vară, obțlnlnd 
frumoase succese, 
mai acum clteva 
ei au însămlnțat

acest 
muncitori

zilnic 
Pină 
zile, 

peste

70 hectare cu griu de 
primăvară și au arat 
130 ha pentru cultu
rile din urgența a ll-a.

Printre fruntași se 
numără deputății co
munali Lazăr Iosif, 
Cordea Iile, Vlad Au
rel, Buta Ion. Cristca 
Victoria șl alții, 
au terminat

care 
fnsÂmința-

rea culturilor din ur
gența I.

Urmînd exemplul de
putation tirani munci
tori ca Oanea llie. Barb 
Emilian. Urs Nicolae, 
Cristea Emilian $j al
ții, au terminal de a- 
semenea, Insămințarea 
griului de primăvară.

IOSIF BARB 
corespondent

Ce aduce munca laolaltă
Tractoristul Palade lordache 
de la S.M.T. Bujor execută ară
turi adinei pe tarlalele întovă

rășirii din comuna Moscu

Insâmințează de zor
Timpul prielnic al acestor 2ile este 

folosit din plin de către țăranii mun
citori din comunele și satele raionului 
Costeșli. Astfel, după ce au terminat 
insămințatul culturilor din prima epo
că, țăranii muncitori din comuna Io- 
nești au ieșit la însămințalul porum 
butul, in fruntea tuturor s au situat 
deputății comunali Marin Soare și Ion 
D. Pelrică. Bine au lucrat de aseme
nea și țăranii muncitori Tudor Ere- 
mia, llie Anghel, Marin Diaconu, Eu
genia Cocora și alții. Fiecare dintre 
ci a insămi.nțat intre 0.50 și 1 ha po
rumb. Pe întreaga comună au fost 
deja insămințate cu porumb peste 20 
ha șl au fost pregătite pentru însă- 
mințat peste 100 ha.

MARIN COMAN 
corespondent

Lucrurile se petreceau cam așa. 
Fiecare întovărășit îșl lucra bucata 
de gămînt cu care intrase in întovă
rășire, cum putea, cînd putea și cu 
ce putea. Unii însămîntau porumbul 
!n epoca optimă stabilită de agro
nomi, tl răreau la timp, îi dădeau 
3-4 prașile și obțineau o recoltă fru
moasă. Alții, pe același perimetru 
de teren, cu aceeași fertilitate, sco
teau cu 600—800 kg de porumb mai 
puțin la hectar, pentru că insămîn- 
tau cum apucaseră din bătrlnl, iar 
rărită o țineau la marc cinste.

Unul avea atelaj șl putea să trans
porte la vreme griul la arie. Avlnd 
însă numai două brațe de muncă nu 
apuca să termine seceratul la timp, 
și o bună parte din grîu se pierdea 
prin scuturare. Altul avea 4 membri 
de familie și putea să recolteze la 
timp. Nu avea însă atolaj șl nu pu
tea deci să transporte snopii la timp 
la arie.

Au simțit oamenii pe propria lor 
piele — cum so zice — că așa nu 
mai merge. S-au adunat deci laolaltă, 
s-au sfătuit temeinic și au hotărit: 
în anul ăsta, noi, membrii întovără
șirii .,23 August-' din comuna Tudor 
Vladimirescu, raionul 
lucra

Să 
pe o 
lucru

Brăila, 
pămîntul în comun.

★ 
organizezi cu chibzuință munca 
suprafață de 1.505 ha teren nu-i 
chiar etît de ușor. Numai

vom

griul de toamnă cuprinde 611 ha„ 
iar porumbul 563 ha. Și dacă mai kt 
seamă și de angajamentul luat: 
2.000 kg de grlu șl 3.000 kg porumb 
la hectar, apăi judecați și dumnea
voastră ! Cit de ocupat trebuie să 
fie tovarășul Stan Roadevin, preșe
dintele Întovărășirii I Totuși, munca 
de organizare a fost de-acum Înfăp
tuită. Cele 6 cete cuprind fiecare 
cite 00 dc familii de întovărășiți, 
grupate pe ulițe, pentru a ușura 
munca șefilor de ceată In mobiliza
rea membrilor Întovărășirii la muncă.

In aiară de aceasta, adunarea ge
nerală a hotărit să se formeze 4 echi
pe din cite 2 membri Întovărășiți, 
cărora li s-a trasat sarcina să se 
ocupe de pregătirile pentru muncile 
do primăvară. Și totuși, așa cum ară
tam mai sus, tovarășul președtnte 
e ocupat pină peste cap. Din zorii zilei ... . _ - |B

să
Ur

la 
po- 

hibrid. După toate socotelile, 
să fie de un ceas Ina- 

dar nu se vede. Și, îngrijo- 
președintele se gtndește că cine 
ce greutăți o fi lntîmpinat Com-

Nicolae Comșa, proaspăt numit 
funcția de magazioner, a plecat 
schimbe la gospodăria de stat 
leasca, sămînța de porumb de 
întovărășiți, cu sămlnță de 
rumb 
trebuia 
pol, 
raf, 
știe 
șa.

Acum, o raită pe la clmp nu strică. 
Insămțrțarea culturilor dtn epoca

I-a e pe terminate. Se muncește dc 
zor. întreaga suprafață de grtu — 
care a iernat bine și a înlrățit — 
trebuie grăpată. Dc altminteri, f65 
hectare s-au și terminat.

Numai attt ? Da' de unde. Trebu'e 
gripate șl cele 268 hectare ogor de 
toamnă, destinate porumbului. Preșe
dintele scoate carnetul din buzunar 
șl-1 cercetează. Zilele astea va trebui 
început lucrul și aici. Au stabilit-o 
doar cu toții In comisie.

Cu creionul chimic, președinta'e 
trage o linie peste un rînd. înseamnă 
că cele 60 tone de gunoi de gzajd 
au șl fost transportate pe tarlaua 
unde vor li cultivate plantele teh
nice.

La sediul întovărășirii magazione
rul Nicolae Comșa s-a întors cu 
mînța de porumb hibrid de la 
leasca. Președintele dă o mină 
ajutor la descărcare. Se apropie 
plecării și pînă acum l-am prins

să- 
Ur- 
de 

ora 
___ ,____ tot 

din fugă la cite un crtmpel de vorbă.
— Păi scrie dumneata, că dc-acum, 

la noi s-a schimbat treaba. Munca 
laolaltă ne deschide alte perspec
tive : aplicarea agrotehnicii, recolte 
bogate, crearea unul fond de bază 
șl, bineînțeles, — adăugă președinte
le ztmbind — om sălta binișor clteva 
trepte pe calea bunăstării șl belșugu
lui.

IUN MĂGURA

<



Grupa sindicala

organizatoarea întrecerii socialiste
In întreaga țară, muncile agrico

le de primăvară sint wi plină des
fășurare. In numeroase gospodării 
agricole de stat s-au si obtinut de 
pe acum succese de seamă, ternii- 
nindu-sc arăturile de primăvară si 
Insămintările din epoca I. Si multe 
S.M.T.-uri au îndeplinit si chiar au 
depășit planul de producție din a- 
ceasta campanie, executind lucrări 
de cea mai bună calitate pc ogoa
rele utMtătilor deservite.

Cum au reușit mecanizatorii din 
aceste unități să contribuie la reu
șita deplină a muncilor de primă
vară ? Analizînd temeinic felul cum 
s-au desfășurat acestea, un lucru se 
desprinde limpede: pe lingă crea
rea unor condiții bune dc muncă și 
de trai, la îndeplinirea si depășirea 
cu procente însemnate a normelor 
zilnice, un rol de seamă l-a avut 
dezvoltarea întrecerii socialiste din
tre tractoriști. După cum se știe, 
în campania de primăvară — ca și 
în celelalte campanii agricole — 
mecanizatorii lucrează în brigăzi de 
4-10 oameni, care constituie cîtc o 
grupă sindicală. Aceasta este veriga 
principală a activității sindicale în 
lupta pentru mobilizarea mecaniza
torilor din S.M.T.-uri și G.A.S.-uri 
în îndeplinirea și depășirea planului 
de producție.

In multe unități agricole de stat 
fruntașe din tara noastră. înaintea 
plecării pe teren a mecanizatorilor, 
aceștia au discutat în cadrul grupe
lor sindicale sarcinile de plan ce le 
revin, au studiat posibilitățile ce Ic 
au pentru îndeplinirea Iar si au por
nit întrecerea socialistă între mem
brii brigăzii. Pe baza angajamente
lor luate în cadrul grupei sindicale, 
brigăzile au putut apoi să-și fixeze 
o serie de obiective concrete pentru 
realizarea cărora s-au chemat la în
trecere. Comitetele de întreprindere 
au desfășurat o susținută muncă de 
lămurire. îndrumîndu-i pe organiza
torii grupelor sindicale asupra felu
lui cum trebuie să lucreze spre a 
spriiini puternic întrecerea socia
listă între membrii grupei respecti
ve si între brigăzi. De exemplu, tov. 
Luca Stefan, președintele comitetu
lui de întreprindere de la S.M.T. 
Bărcănesti. regiunea Ploești, împre
ună cu ceilalți membri ai comitetu
lui. a tinut o ședință de instructaj 
cu organizatorii grupelor sindicale. 
Aceștia au fost îndrumați sa urmă
rească zilnic felul cum se/iesfăsoa- 
ră organizarea după incetârea lucru
lui. cîtc o scurtă consfătuire dc pro
ducție. — în cadrul căreia să se a- 
nalizeze rezultatele muncii de peste 
zi. evidentiindu-se fruntașii, criti- 
cîndu-se codașii, luîndu-se măsuri 
— daca e nevoie pentru înlătura

Ce este cooperativa agricolă de producție
In ultimii ani au luat ființă mii 

de întovărășiri agricole. Unele din 
aceste întovărășiri s-au transformat 
treptat, prin executarea tuturor lucră
rilor in comun șt prin repartizarea 
produselor nu numai după pămînt ci 
și după muncă, într-o formă nouă de 
cooperare tn producția agricolă. Ți- 
nlnd seama de acest fapt, precum și 
de propunerile unor țărani muncitori, 
rezoluția Plenarei C.C. al P.M.R. din 
16—17 iulie 1956 a recomandat crea
rea de cooperative agricole de pro
ducție cu rentă

Zeci de mii de țărani muncitori cu 
gospodării individuale șl membri ai 
Întovărășirilor agricole vor să știe 
cit mai mult despre cooperativele a- 
grtcole de producție, pentru a tre
ce la formarea lor sau pentru a se 
Înscrie In cele existente. Acestei do
rințe a țăranilor muncitori îl răspun
de broșura „Ce este cooperativa a- 
gricolă de producție", apărută 
cent în „Editura de Stat pentru 
ralură politică".

Fiecare din cele 7 capitole ale 
șurii explică pe larg una sau 
multe probleme ale Statutului model 
al cooperativei agricole de producție. 
Cum e și firesc, primul capitol tratea- 
ză despre drepturile și Îndatoririle co
operatorilor. Al doilea — despre ce 
aduc membrii la intrarea In coopera
tivă ; al treilea — despre cum se fa
ce evaluarea bunurilor aduse șl cum 
se stabilește contribuția obligatorie 
pentru fiecare hectar de pămînt; al
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SATIRĂ și UMOR
„Hărnicie

In comunele Al. Vlahufd din raionul Birlad, fi Obidiți, raionul 
R. Sărat, insămintările se desfășoară intr-un ritm neîngăduit de 
încet.

...inginerul agronom Gavrileanu dt la punctul agricol Ripile. raio
nul Tg. Ocna...
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Melcul • Hal, măi
atelierul mobi’ de la S. M. 1. Va'ea Nucarilor, regiunea
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rea greutăților ce s-ar ivi în muncă.
O dată începute lucrările agri

cole. rezultatele n-au întîrziat să se 
arate. Asa e cazul brigăzii a IV-a 
care lucrează în comuna Brazi, un
de tractoriștii întrețin vie flacăra 
întrecerii socialiste, se străduiesc să 
învețe unul de la altul metodele bu
ne dc lucru, folosesc cu chibzuință 
fiecare oră prielnică și tin o strînsă 
legătură cu colectiviștii din brigada 
de cîmp. întrecerea socialistă, por
nită de acești tractoriști sub lozin
ca „Cel puțin un hantru zilnic pes
te normă", a făcut ca această bri
gadă să se mențină fruntașă pe sta
țiune de mai bine de trei decade.

Un exemplu grăitor în privința 
rolului de seamă pe care-l joacă gru
pa sindicală și comitetul de între
prindere în organizarea și dezvol
tarea întrecerii socialiste îl consti
tuie și brigada a 6-a de la S.M.T. 
Remus Opreanu din regiunea Con
stanta. Organizatorul grupei sindi
cale din această brigadă, tov. Bu
libașă Dumitru, acordă o deosebită 
atentie desfășurării întrecerii socia
liste între mecanizatorii din grupă. 
In scopul folosirii întregii capacități 
de lucru a mașinilor, mecanizatorii 
din această brigadă sînt îndrumați 
să execute cu atentie îngrijirile teh
nice Ia tractoare și mașini agricole, 
să facă de cu seară recunoașterea 
tarlalei pe care vor lucra a doua zi. 
să se aprovizioneze din timp cu apă. 
carburanți si fiare de plug bine as
cuțite. să stabilească punctele de 
încărcare a semănătorilor ca a- 
ceasta operație să se facă ..din 
mers" etc. Seara pontatorul brigăzii 
Ilincea Ion. trece pe graficul din 
vagonul de cîmp realizările fiecărui 
tractorist, iar la decadă, tractoristul 
fruntaș primește steagul roșu de 
brigadă sau și-l menține, dacă e 
vorba dc același mecanizator care a 
avut cele mai bune realizări în de
cada precedentă. In acest fel 
întrecerea intre membrii grupe
lor sindicale dc la S.M.T. Remus 
Opreanu se desfășoară cu însufleți
re sporită. De pildă, brigada I. con
dusă de tov. Dragoman Aurel, a 
realizat pînă acum aproaipe 700 de 
hantri. urmînd îndeaproape succe
sele brigăzii a 6-a.

Credem că e de prisos a mai su
blinia. că asemenea mecanizatorilor 
din grupele sindicale din unității* 
ca cele de mai sus. au datoria să 
se întreacă în muncă toti tractoriș
tii din unitățile agricole de stat din 
tara noastră, contribuind astfel la 
terminarea la timn a muncilor agri
cole de primăvară, la asigurarea 
pîinii poporului muncitor.

ION DRINCU

patrulea —- despre ce rămlne In pro
prietatea personală a cooperatorului.

întrebări și răspunsuri 
pe marginea Statutului 

model

In această primă parte a broșurii 
capitolul al treilea este, desigur, cel 
mai important și stirnește interes 
deosebit, pentru faptul că toate pro
blemele pe care le ridică stnt puțin 
cunoscute și proprii numai cooperati
vei agricole de producție. Aci se ex
plică cum și de către cine se evalu
ează bunurile aduse In cooperativă, 
și care stnt criteriile de fixare a con
tribuției obligatorii la hectar, contri
buție ce poate să fie diferită de la 
comună la comună. Cînd valoarea in
ventarului viu șl mort adus In co
operativă de un membru al ei e mal 
mare dectt contribuția obligatorie pe 
care trebuie să o dea, cooperativa ii 
rămlne datoare acestuia. Ctnd con
tribuția e mai mare dectt valoarea 
inventarului rămlne dator cooperato
rul. Datoriile se achită de către co
operativă In timp de 6 ani. iar de că
tre cooperator In decurs de 3—5 ani.

Ultimele trei capitole se ocupă, In 
ordine, cu : organizarea muncii, con
ducerea cooperativelor și împărțirea 
veniturilor. Deosebit de interesant 
este capitolul ultim, care, de aseme
nea, conține probleme specifice nu-

Noi locuințe 
alo colectiviștilor 
din comuna B.rș 

raionul Oradea

Zilele trecute formațiile artis
tice de la căminul cultural din 
Răcăciuni, raionul Bacău, au mers 
in comuna Sascut, din raionul Ad- 
jud, unde au prezentat un reușit 
program artistic. Printre altele 
programul a cuprins și comedia 
„Piatra din casă-* de Vasile 
Alecsandri. Cu deosebit interes a 
fost primit de către spectatori 
montajul „Ne așteaptă ogoarele -, 
prezentat de brigada artistică de 
agitație.

înainte șl după spectacol, acti
viștii culturali ai celor două că
mine au avut 
experiență.

In luna mai,

un util schimb de

formațiile artistice 
ale căminului cultural 
vor întoarce această 
zentînd un spectacol 
Răcăciuni.

din Sascut 
vizită, pre- 
in comuna

. mal cooperativelor agricole de pro
ducție șl In care

I primesc membrii 
munca depusă, și 
pe care-1 aduc In 
colă de producție.

Trebuie subliniat faptul că tn timp 
ce contribuția obligatorie se plătește 
la hectare fizice, renta se repartizea
ză după numărul hectarelor arabile, 
care este de obicei, mai mare declt al 
celor fizice. Un hectar oe vie pe rod, 
fără goluri, echivalează cu 6 ha ara
bile. Doci un țăran care intră In co
operativă cu un hectar de vie dă 
contribuție obligatorie cit pentru un 
hectar șl primește rentă pentru o su
prafață de 6 ori mal mare. In bro
șură se subliniază insă că, potrivit 
unei prevederi statutare, acei coope
ratori care nu lucrează minimul de 
zlle-muncă pierd dreptul la rentă. Ve
niturile ce rămfn prin pierderea drep
tului de rentă intră în fondul Indivi
zibil al cooperativei.

In aceste ctteva rîndurl nu s-a pu
tut declt enumera cîteva din proble
mele mai importante pe care broșura 
le pune și le explică. Cltind-o, țăra
nii muncitori vor înțelege și mai 
ne ce este cooperativa agricolă 
producție.

Broșura este de un real folos și 
tiviștilor de partid și de stat, care 
luptă pentru transformarea socialistă 
a agriculturii. Ea costă 50 de bani și 
se găsește la secțiile de librării ale 
cooperativelor de consum sătești.

se explică clar cit 
cooperatori după 
cit după pămîntul 
cooperativa agrl-

bi
de

ac-

CUM AR TREBUI ADUȘI PE TEREN:
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N-ar fi mai
...tovarășii de la secția sanitară re

gională Pitești ar repartiza și la dis
pensarul din comuna Richițele, raio
nul Vedea, un medic ?

Locuitorii din această comună — 
datorită neglijenței secției sanitare — 
sint nevoiți să facă un drum de 
km. pină la oraș, ca să fie consul
tați de doctor.

★
...Tache Zăpuc, gestionarul coo

perativei din comuna Budcști, raionul 
Vllcea, ar practica sportul său favo
rit In orele libere șl nu In timpul 
programului de lucru ? Nu de alta, 
dar aproape în fiecare zi cetățenii aș
teaptă cite o oră-două în fața coope
rativei, în timp ce gestionarul joacă 
de zor... popice.

In cîteva rîndurl

timp între centrul raional 
și Broșteni a circulat un 
ce deservea un mare nu- 
sate. Totdeauna era plin, 
călătoria țăranilor între

Motivul ?

Autobuze pe șosele de fără
Transportul în comun nu mai e 

doar o problemă a orașului. Intre 
unele centre raionale și sate, pe 
șosele principale, circulă autobuze 
care fac două, trei sau mai multe 
curse pe zi.

Gîtva
Strehaia 
autobuz 
măr de 
înlesnea
sate la centrul raional și la gară, 
iar statului îi aducea venituri. De 
aceea, țăranii se așteptau ca pe 
această rută să mai fie pus în cir
culație un autobuz. ^Lucrurile s-au 
petrecut însă altminlerea. Autobu
zul a fost desființat
Unul găsit la repezeală. Drumurile 
nu sînt bune... E drept, drumul 
nu-i neted ca o autostradă, dar ma
șinile pot circula pe el. Dovada o 
fac camioanele care transportă în 
permanentă, pe acest drum cărbund 
la gara Strehaia.

DesființJndu-se cursa s-a dat po
sibilitate șoferilor de pe camioane 
să Jecmănească pc țărani, care 
ducă ce că plătesc mai scump ca 
la autobuz, sînt nevoiti să circule 
și în condiții proaste, pe cărbuni. 
In afară de aceasta, desele opriri 
pentru a lua și lăsa călători pro
voacă întlrzleri în transport adu- 
cînd pagube minei de cărbuni.

Pe o altă rută — Caracal — A- | 
mărăști — autobuzul circulă de 
două ori pe zi. Se întâmplă adesea 
ca unii căilători, care vin mai tir- j 
zhb să găsească închis la casă și I 
9ă plătească taxatorului în autobuz 
Acesta nu eliberează tuturor bilete. 
Zilele trecute, de pildă, taxatorul | 
și șoferul se pltngeau că au făcut 
a doua cursă — Amărăști — Ca- | 
racal — cu mașina goală, Complet * 1 
neadevărat. Văicăreala avea un 1 
singmr scop. Nu eliberaseră bilete j 
și voiau să oprească banii. Acea
sta, pe lîngă că păgubește statul, I

| grăpări energice, iar nutrețul să fie 
consumat în stare verde, la Iesle (co- 

‘ Sit).
Pentru a combate buruienile, se re. 

| comandă să se facă cositul de timpii-
1 riu in primăvară și să se repete timp 

de cițiva ani in șir. Cit privește bu
ruienile de talie înaltă acestea se 
distrug ușor la începutul primăverii 
cu ajutorul oticului sau cu sapa.

Primăvara, înainte de a da drumul 
animalelor pe pășuni, este necesar sa 
se cerceteze cu atenție pășunea in 
vederea identificării plantelor toxice, 
care pot dăuna animalelor. Portion le 
cu un procent mare de plante toxice 
trebuie cosite (nu se pășunează).

O lucrare principală care se executa 
primăvara pe pajiștile cu un procent 
mare dc gramince valoroase și pe te
renurile unde s-au îndepărtat cioatele 
și mușuroaiele este suprainsămința- 
rea. In general se recomandă ca pri
măvara de timpuriu terenul să fie 
energic grăpat și insămințat cu 
un amestec de Ierburi format din plan
tele existente pe pajiști. După semănat 
se tăvălugește și se grăpează cu o 
grapă de mărăcini, iar o dată cu se- 
minatul ierburilor se dau și îngrășă
minte minerale. Aplicînd aceste lucrări 
la stațiunea experimentală din Cîmpia 
Turzil pe o pășune îmbătrlnltă, care a 
fost IngrSșată puternic și supralnsă- 
tnințată, s-a obținut un spor de 2.181 
kg fin la ha.

Ing. P. SURCEA
• din institutul Agronomic 

„N. Bălccscu“
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...s-ar cerceta cine e vinovat 
faptul că în comuna Buzoești, raio
nul Coatești, o mare cantitate de În
grășăminte chimice stă de doi ani sub 
cerul liber, fără nici o întrebuințare?

★
...Marin Colțan, Ion Baroi, Vasile 

Tenca și alți țărani muncitori mem
bri ai întovărășirii agricole „23 Au
gust" din Maglavit, raionul Calafat, 
și-ar primi restul de bani ce li se cu
vine pentru sfecla de zahăr predată 
încă din anul 1955 ?

Unitatea 
acești bani 
avansurile 
care nu au 
kilogram de sfeclă.

Curat... vinovății 

de

contractantă le-a reținut 
pentru ca să-și recupereze 
date 
predat

altor întovărășiți. 
In acel an nici un

fără vină I

va duce pînă la urmă Ia reducerea 
unei curse ca nerentabilă, si vor 
avea de suferit călătorii. Pe de 
altă parte, pe această nută nici 
drumurile nu prea sînt practicabile 
pentru mașini. Ele provoacă multe 
pene, (lovind de asemenea în ren
tabilitatea mașinilor și interesele 
călător Mor.

Nu mă 
probleme 
mașinile 
însă clar, 
necesar și trebuie folosite la maxi
mum si cu pricepere posibilitățile 
existente. Dacă e preocupare, 
transportul poate fi îmbunătățit 
spre folosul atît al statului, oft și 
al țăranilor.

voi opri și asupra altor 
legate de transportul cu 
la sate. Un lucru este 
Acest transport e foarte

M. C.

Lucrările de primăvară

Cu toții știm că în folosința comu
nelor, a gospodăriilor agricole de stat 
și a gospodăriilor colective sint 
suprafețe întinse de pășuni și finețe 
naturale, destinate satisfacerii ne
voilor de hrană a animalelor. Deși în 
majoritatea cazurilor aceste suprafețe 
ocupate cu pășuni și finețe naturale 
sint suficiente, din cauza folosirii 
lor neraționale ele dau producții mici, 
care nu pot acoperi decit in parte ne
voia de hrană pentru animale.

In prezent, cele peste 4 milioane de 
hectare cu pășuni și finețe naturale 
din țara noastră sint intr-o măsură în. 
semnată degradate, îmbătrânite, aco
perite cu arborete, pietre, mușuroaie 
sau buruieni.

Știința și practica agricolă au de
monstrat cu prisosință că producția 
pășunilor și finețelor naturale poate 
crește de două și chiar de trei ori, 
dacă se aplică un complex de măsuri 
de îngrijire și îmbunătățire a lor.

Deseori, pe pajiștile situate in lunci
le inundabile ale rîurilor putem ve
dea cum după retragerea apelor ră
mlne un strat de mii in care se gă
sesc p scrie de resturi aduse de apă.

De aceea, scurt timp după retrage
rea apelor este bine să se adune aces
te resturi, folosind grapa cu dinți, 
care afinează in același timp stratul 
de mil și stimulează creșterea plan
telor, In special a celor cu stoloni și 
rlzomi.

De asemenea, pe pajiștile cu soluri 
mai grele, in luncile riurllor, In văi 
cît și in depresiuni, unde apa se men. 
ține mult timp la suprafață, cresc 
plante cu o valoare scăzută, de obicei 
rogozuri sau o serie de plante toxice 
pentru animale (cucuta de apă, coada 
calului, piciorul cocoșului, etc). In toa 
te aceste cazuri este necesar să înde
părtăm excesul de apă, săplnd șan
țuri de scurgere orientate în raport 
cu înclinația terenului. Această lu
crare nu se aplică insă, ci se practică 
pășunatul pe solul umed, fapt care 
provoacă apariția a numeroase mușu
roaie. așa cum pot fi văzute astăzi 
In foarte multe locuri.

Astfel de mușuroaie se formează pri
măvara de timpuriu și in luncile riu- 
rilor sau pe pajiștile mai umede din 
zona de munte, ocupind suprafețe în
tinse. In cazul cind nu sînt ințelenite, 
aceste mușuroaie se vor împrăștia ușor 
cu ajutorul sapei sau cu grapa 
mărăcini, iar pentru 
țelenite se folosește 
jiști. plugul de tăiat 
mașini speciale trase

Printre măsurile

mușuroaiele 
gealăul de 
mușuroaie 
de tractor,

care contribuie 
foarte mult la sporirea recoltelor ?i 
la îmbunătățirea calității nutrețului 
obținut de pe pășunile și flnețele na
turale, folosirea îngrășămintelor ml- t

Pentru fondul central al alaiului

Untea, pre- 
gospodârlai 
ișl aruncă 
umeri, tfl

Nlcolae 
ședinței» 
colective, 
haina pe 
puse pălăria po cap 
și o porni agale pe 
ulița ce duce spre 
birourile cooperalivel. 
Intrâ, dind binețe co
lor dlnâuntru, și se 
așeazâ apoi pe scaun 
in fața președintelui 
cooperativei. Iile 
Gheorghe, caie citea 
niște hlrtii primite chiar 
atunci ds la Uniunea 
raională.

Președintele coope
rativei lăsă hlrtille din 
mină și fu bucuros de 
vizită, ca unul care se 
aștepta ca președintele 
colectivei să vină șl «â 
încheie convenția des
pre care vorbiseră cu 
citeva zile în urmă. 
Discuția a incoput-o 
cel venit:

— Anul acesta o să 
vă fim „cllonți* mai 
buni, că avem semă
nături laie frumoase ; 
am muncit mai bine și 
am mărit fermele de 
animale. Ne trebuie 
numai construcții noi, 
încăpătoare, pentru a- 
nimalele gospodăriei 
colective. Cooperativa 
poate să no vină In 
ajutor cu materiale de 

de 
voi 
nat 
loc

construcții. Noi, la rin- 
du-ne, așa cum se cu
vine, vom vinde coo
perativei cereale și al
te produse agricole. 
D-aia vonii ca să În
cheiem convenția...

— Mal întîi să vedem 
ce materiale aveți 
nevoie, că de 
convențla nu-i de- 
lucru greu.

— Păi, nouă ne tre
buie 20.000 bucăți ți
glă, 4.000 kg ciment, 20 
metri cubi do cheres
tea, 15 metri cubi de 
riglă șl 50 metri cubi 
de grinzi. Toate astea 
pentru construirea u- 
nul grajd șl a unul sai
van. In schimb, noi ne 
angajăm să vindem 
cooperativei, pe baza 
convenției, următoarele 
produse agricole : 
Ăo.ooo kg grlu, 5o.ooo 
kg. porumb, 15.000 kg 
năut, 15.000 kg ceapă, 
15.000 kg roșii și 800 
kg lină. Așa am ho- 
tărff In adunarea ge- 
neialft...

Zis și făcut: conwn- 
țla intre cooperativă 
și gospodăria colecti
vă din comuna Albești, 
raionul Negru-Vodă, a 
fost încheiată chiar 
In ziua aceea. Șl ase
menea convenții au in-

Contribuția colectiviștilor
Membrii gospodăriei colective din . colectiviștii au predat întreaga can- 

satul Ostrov, raionul Hațeg. aJi : filate de lapte contractat. incasind 
contractat de curînd cu statul 180 , totodată $1 banii cuvcniti. 
kg. lînă. 100 miei, și 2.000 litri ‘ -------------------------
lapte de oaie. Pînă acum cîteva zile,

La oficiul raional de contractări și achiziții din Oradea a venît producă
torul Gavrîl los, din comuna Osorhci, care a contractat 2 viței de 7 luni 

pentru care a primit suma de 2.250 lei.

pe pășuni și finețe
nerale sau organice Joacă un rol 
principal. De pildă, Ingrășămintele mi
nerale pot fl aplicate pe pășuni și fi
nețe primăvara de timpuriu, in pe
rioada de înfrățire a grainineelor și a 
leguminoaselor. Ele se împrăștie cit 
mai uniform, grăpindu-se apoi ener
gic, in scopul unei cit mai bune in
corporări in stratul de țelină. Mai 
mult, grăpatul împreună cu aplica, 
rea de îngrășăminte influențează fa
vorabil creșterea ierburilor valoroase.

De aceea, grăpatul este absolut 
necesar pe pășunile de munte.

Dintre ingrășămintele minerale cele 
mai des folosite sint azotatul de amo
niu, care sc dă tn cantitate de 150- 
180 kg. la ha, și sulfatul de amoniu, 
care se dă In cantitate de 200—250 
kg la ha.

ingrășămintele cu azotat pot fi fo- 
losite cu succes pe aproape toate pa
jiștile care au un procent însemnat de 
plante valoroase. In cazul cind in ve
getația pajiștilor naturale leguminoa. 
sele Intră intr-un procent însemnat 
este mai bine să se folosească îngră
șăminte cu fosfor și potasiu și să se 
dea doze mici de îngrășăminte 
azot (sare potasică 80—100 kg, su- 
perfosfat 200—250 kg la ha).

Periodic, la 4—5 ani. este necesar 
să se împrăștie pe pajiști, gunoi de 
grajd bine fermentat, in cantitate de 
10—20 tone la ha. Este bine ca gu
noiul să se folosească primăvara nu
mai pe finețe. In cazul cînd acesta se 
împrăștie pe pășuni trebuie să fie 
bine fermentat și incorporat in sol prin

cu

de 
tn- 
pa- 
sau

LA LOTERIA SATEASCAW
cw/3

ceapă uscalâ.

cheiaț șl colectiviș'l! 
din Coroana, acolcșl 
raion. Ei s-au angajat 
să vindă coop»railvel, 
pe bază d» contract, 
5c.000 kg grlu, S0.000 
kg porumb, 2o.ooo kg 
năut, 20.000 kg cartel!, 
5.000 kg fasolo, S.ooo 
*9 
4.000 kg brlnză, 5oo 
mi»i. I0.000 kg roșii, 
2o.ooo kg popeni, 
S ooo kg castiavetl și 
800 kg miere de albi
ne. In schimb, coope
rativa s-a angajat să 
vindă gospodăriei co
lective materiale piln 
comerțul de fatlmpina- 
re: So.ooo bucăți ți
glă, 5o metri cubi riglă, 
5o metri cubi grinzi, 
5o metri cubi cheres
tea pentru tîraplărle șl 
6.000 kg ciment.

încheind convenții 
cu cooperativa, colec
tiviștii din Albești și 
Coroana, raionul Ne
gru Vodă, contribuie 
la formarea fondului 
centrul de produse al 
statului și se aprovi
zionează de la coope
rativă cu materialele 
de care au nevoio 
pentru noile construc
ții In gospodăria co
lectivă.

GH. ROȘU

NICU SBUCHEA 
corespondent



Analizînd stadiul .de consolidare 
și dezvoltare a celor 23 de gospodă
rii colective din raionul Blrlad gă
sim indici care ne arată că unele 
dintre ele au făcut progrese simți
toare din punct de vedere organiza
toric si economic. Asa sînt bună
oară, gospodăriile colective „I. V. 
MiciurirT din satul Banca. „6 Mar
tie* din satul Băcani. «.Drum Nou“ 
din satul S-îrbi, „Partizanii Păcii* 
din Buda și altele. Anul trecut, cu 
tot timpul nefavorabil, aceste gos
podării au obținut producții mai 
mari cu 30—60 la sută, și chiar 
mai mult, decit țăranii cu gospodă
rie individuală. De asemenea, și-au 
dezvoltat multilateral producția și 
îndeosebi creșterea animalelor și 
’egumicultura- Ca urmare, membrii 
cestor gospodării au primit pentru 

zilele-muncă efectuate in afară de 
mari cantități de diferite produse, 
și Însemnate sume de bani. Buna 
gospodărire a avuției obștești, re
coltele și veniturile mari realizate 
de colectiviști au făcut ca în ace
ste gospodărit să intre numeroase 
familii de țărani muncitori cu gos
podărie individuală. Astfel, anul 
trecut, in colectiva din Banca au 
intrat 11 familii de țărani munci
tori iar anul acesta încă 15.

Nu același lucru se poate spune 
fnsă despre gospodăriile colective 
din Mireni, Ghenmănești, Chilieni, 
Lălești și altele. Lipsite de sprijinul 
concret și penmanemt al inginerilor 
și telmlcienllor agronomi, al or
ganelor de stat, aceste gosoodăril 
au început în ultimul timp să bată 
pasul pe loc. Cele mai grave lip
suri si greșeli s-au ivit în planifica
rea. organizarea și evidenta muncii 
și producției. Asemenea greșeli au 
dus nemijlocit la scăderea in-teresu- 
’•ii colectiviștilor față de munca ob
ștească. Anul trecut la gospodăria 
..Tudor Vladimirescu' din satul 
Ghermănești. dc pildă, din cei 85 
membri capabili de muncă, 59 au 
efectuat mai puțin decît minimum 
de 120 de zilemuncă stabilite de a- 
dunarea generală, iar 7 colectiviști 
n-au venit deloc la lucru în gospo
dăria obștească. Situații asemănă
toare a<u fost si la gospodăriile co
llective din Chilieni. Lălești $i alte- 
ile. De aceea. în aceste unități ac
tivitatea s-a desfășurat neorganizat, 
unele lucrări fiind executate de n 
valma. Se înțelege că î-n astfel de 
condiții, aplicarea întocmai a regu
lilor agrotehnice ș| zootehnice nu a 
fost posibilă, ceea ce a avut drept 
urmare obținerea unor producții cu 
mult sub posibilitățile existente. 
Astfel, gospodăria colectivă din 
Chilieni a obținut L» uonumb o pro
ducție medie la hectar de abia de

Îd „Nu există propagandist șl agitator mal bun In fa
ci voarea trecerii țăranilor p,c făgașul agriculturii so-

d cialiste decît o gospodări e colectivă prosperă si In-
ă floritoare**. (Din raiportul tovarășului Gh. Gheor- 
0 ghlu-Dei, la plenara C.C. al P.M.R. din 27—29 de- 
ă cembrie 1956).

813 kg boabe, iar da floarea-soare
lui de 676 kg.

In aceste gospodării, ca de altfel 
în majoritatea gospodăriilor colecti
ve din raion, nu s-a dat atenția cu
venită dezvoltării multilaterale a 
producției. Numărul animalelor de 
producție proprietate obștească (in 
afară de ovine) — raportat la suta 
de hectare de teren — este cu mult 
mai mic fată de recomandările le
gii nr. 6- De asemenea, nu s-a a- 
cordat suficientă atenție dezvoltării 
legumiculturii și nici cultivării de 
iPlante industriale de pe urma că
rora gospodăriile colective pot ob
ține mari venituri bănești. Așa, de 
pildă, gospodăria colectivă din 
Ghenmănești, deși are o vechime de 
aproape 5 ani. la sfîrșitul anului 
trecut avea în proprietate obștească 
numai 6 scroafe și 120 de oi, veni
turile din sectorul zootehnic ajun
gând. pe întreg 
6.064 lei-

Slaba dezvoltare _ _ 
producție ajutătoare precum și 
coltele dobindite au făcut ca sume
le de bani cuvenite la zile-muncă 
precum si cele destinate completă
rii fondului indivizibil să fie rnicl.

Analiza activității desfășurate în 
1956 dc gospodăriile colective din 
raionul Birlad a scos la iveală §i 
alte soiuri de lipsuri. Președinții u- 
nor gospodării, cum sînt cele din 
Mireni. Fruntișeni. Vizurenl, Buda 
și artele, au muncit de multe ori de 
unul singur, nu au respectat și 
tradus în viată hotărîrile adunărilor 
generale. încălcînd î-n acest mod 
democrația internă. Ba. unii au să- 
vîrsit și alte abateri grave, confun- 
dind deseori averea obștească cu 
bunurile lor personale.

★

Dân felul cum s-<au pregătit și 
desfășurat adunările generale de 
dări de seamă și alegeri și după 
cum s-au întocmit lucrările de pla
nificare pe anul în curs, se poate 
trage concluzia că atit colectiviștii 
cît și organele dc îndrumare, au 
tras învățămintele necesare din ex
periența anului trecut. In adunările 
generale oentrii discutarea șl apro
barea dării de seamă anuale, co
lectiviștii din fiecare gospodărie au 
făcut o analiză temeinică a întregii 
activități a gospodăriei, scotind în 
evidentă cauzele care au dus la 
ncrealizarea sarcinilor stabilite pc 
anul 1956. In locul unor membri 
necarespunzătari din organele de

anul, doar

a ramurilor

In pas cu viața
Nu de mult, membrii întovărășirii 

zootehnice din comuna Ponor au a- 
dresat o scrisoare cățre țăranii mun
citori cu gospodării individuale din 
comuna Rîmef, raionul Aiud. Aceas
tă scrisoare, in care întovărășiții din 
Ponor vorbeau despre avantajele ob
ținute de ei de cind s-au înscris în 
întovărășire, a fost dezbătută în ca
drul unor adunări populare cu țăra
nii din Rîmef. Cu același prilej s-a 
format și un comitet de inițiativă, 
care a început munca de formare a 
întovărășirii.

Ca rezultat al muncii depuse, zi
lele trecute s-a inaugurat întovără
șirea zootehnică denumită „Unirea 
Moților", in care s-au înscris un

număr de 44 familii de țărani 
citori, cu 92 de oi.

In consiliul de conducere al 
părăsirii au fost aleși țăranii _

la

de 
re-

mun-

into- 
__________ . _____  mun
citori Figlea Teodor, Ruta Mihai, 
Alba Afarian și Ignat Vasile, care 
au făcut printre primii cereri de în
scriere.

Pentru dezvoltarea întovărășirii, 
adunarea generală a hotărit să cea
ră Băncii agricole un împrumut în 
sumă dc 20.000 lei. Cu această su
mă întovărășită vor cumpăra oi de 
rasă care să formeze fondul de bază 
al întovărășirii.

conducere, au fost aleși oameni 
vrednici, cinstiți, capabili să plani
fice producția, să organizeze mun
ca și sa conducă o întreprtndefo de 
sute de hectare cu ferme, ateliere 
etc. Cu sprijinul inginerilor și teh
nicienilor agronomi, planurile de 
producție și bugetele de venituri
și cheltuieli au fost întocmite cu
mai multă chibzuință. In vede
rea ridicării producției agricole 
și a realizării de veailturl bă
nești în tot timpul anului. în pla
nurile de producție s-au prevăzut 
măsurile necesare pentru introdu
cerea și dezvoltarea acelor culturi 
și ramuri de producție care dau cel 
mai marc randament. In acest sens 
trebuie subliniat faptul că toate 
gospodăriile colective au dat o a- 
tenție deosebită dezvoltării creșterii 
animalelor. Potrivit prevederilor 
cuprinse in planurile de producție, 
numărul vacilor de lapte în gospo
dăriile colective va crește în acest 
an cu 50 de capete, al scroafelor 
fătătoare cu 72. al oilor mame cu 
2-455. al păsărilor cu peste 2.000 
capete și al stupilor de albine cu a- 
proape 200 de familii. In mod sim
țitor, datorită asigurării unei baze 
furajere corespunzătoare, va crește 
și productivitatea animalelor.

Pentru a traduce în viată aceste 
planuri, gospodăriile colective tre
buie Insă ajutate în permanență. 
Esențial în acest sens este ca ingi
nerii și tehnicienii agronomi să nu 
considere că o dată cu încheierea 
lucrărilor dc planificare a produc
ției și-au făcut datoria fală de 
gospodăriile colective- Trebuie să 
fie clar pentru orice activist de stat, 
pentru orice tehnician care se ocupă 
dc îndrumarea acestor unități că 
simpla vizitare a. gospodăriei co
lective nu este sufiejentă pentru în
lăturarea unor deficiente ivite în or
ganizarea și evidenta muncii, în e- 
xecutarea lucrărilor agricole sau în 
munca de corsducere a gospodăriei. 
Concepția aceasta de muncă este cu 
totul dăunătoare. Gospodăriile co
lective slab dezvoltate ș: neconsb- 
lidate au -nevoie de un ajutor con
cret și de lungă durată, nu de în
drumare superficială. Aceasta cu 
ațrt mal mult cu cit există con
diții suficiente ca toate gospodă
riile colective din raion să devină 
gospodării puternice și bine orga
nizate, sa constituie exemple vii 
pentru țăranii muncitori individuali 
și totodată să contribuie în mai 
mare măsură ca pînă acum la a- 
sigurarea fondului central de pro
duse agricole ai statului.

Iată de ce, inginerii și tehnicienii 
agricoli din raionul Bîrlad — ca 
de altfel și cei din alte raioane un
de există situații asemănătoare — 
au datoria de a acorda — paralel 
cu eforturile ce le depun pentru 
fonmarea de noi unități agricole 
socialiste — o erija deosebită 
muncii de consolidare economlco- 
organizatorlcă a gospodăriilor co
lective existente.

IOSIF BARB 
corespondent

In două, zile, două noi întovărășiri agricole
Rlșnov — 18 martie. Zi de mare 

sărbătoare pentru țăranii muncitori 
din acest oraș. Un număr de 26 de 
familii de țărani muncitori, roinîni 
și germani, s-au înfrățit în noua 
întovărășire agricolă „23 August", 
unindu-și laolaltă suprafața dc 107 
hectare.

După numai două zile de la în
ființarea întovărășirii, alte șase 
f-mllii de mijlocași au făcut cereri 
pentru a fi primiți și ei in mijlocul

lor, mărind astfel suprafața noii 
întovărășiri cu încă 26 hectare.

Numai o zl după inaugurarea în
tovărășirii „23 August", adică ]a 19 
martie, — tot la Rîșnov — a mai 
luat ființă și întovărășirea agricolă 
„Cetatea Rîșnovului**, In care au 
Intrat 15 familii de țărani muncitori 
cu o suprafață de 61 ha. teren.

I. BRAGHEȘ 
corespondent

In raionul Zimnicea a luat ființă 
prima cooperativă agricolă 

de producție cu rentă
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Inaugurarea cooperativei agrico
le de producție cu rentă „Răscoa
la din 1907" din comuna Petroșani, 
raionul Zimnicea, n-a fost un eve
niment numai pentru țăranii co
munei. Dacă ai fi călătorit du mi. 
ni că dimineață pe șoseaua Giur- 
giu-Zimnicea, cu siguranță că te-ai 
fi întrebat unde merg zecile de 
căruțe și camioane încărcate cu 
țărani muncitori gătiți în straie 
de sărbătoare, cu slegulețe șt pan- 
carde în mîtni, și însoțiți de ta. 
rafe de lăutari?

...In dimineața aceea, curtea 
școlii din comuna Petroșani deve
nise neîncăpătoare. Aproape 2.000 
de țărani muncitori veniseră sâ ia 
parte la inaugurarea cooperativei 
de producție cu rentă. Festivitatea 
a fost deschisă prin cuvintul iui 
Radu Sin, președintele comitetului 
de inițiativă pentru înființarea 
cooperativei agricole de produc
ție. Radu Sin le-a vorbit țăranilor 
muncitori despre foloasele pe care 
ie aduce munca unită, despre greu
tățile pe care le-a întîmpinat comi
tetul de constituire a cooperativei, 
despre bucuria pe care o simt 
astăzi cele 39 de familii de coope
ratori— care văd că primele roade 
au și început să apară. El a arătat 
celor prezenți la festivitate că sta
tul, pentru a sprijini pe coopera
torii din Petroșani, le-a dat In fo
losință o suprafață de 298 ha 
baltă și dreptul de a pescui 
apele Dunării, pe o distanță de
km. Numai din vînzarea celor 
40.000 kg de pește, pe care le au 
în plan in anul acesta, cooperato
rii vor avea un venit de peste 
200.000 lei. De asemenea, el a mai

de 
in 
26

vorbit despre perspectivele largi 
pe care le are cooperativa.

— Vom înființa o îngrășătorie de 
porci, stină de ol, crescătorie de 
rațe și gîște, vom dezvolta gră
dina de legume, vom folosi apele 
pe care le avem la dispoziție pen
tru a obține cantități cit mai mari 
de pește — a spus președintele. 
După socotelile noastre, în anul 
acesta valoarea unei zile-muncă 
în cooperativă se va ridica la cel 
puțin 27 lei in numerar, 13 kg po
rumb, plus pește, floarea-soarelui, 
furaje și alte produse.

Printre alții, au luat apoi cuvin
tul țărani muncitori din comunele 
învecinate, care s-au angajat să 
se străduiască pentru ca fi in sa
tele lor să ia ființă în scurtă vre- 
me cooperative agricole de produc
ții.

A urmat apoi un festival artis
tic, în cadrul căruia și-au dat 
concursul cunoscuții interpreți de 
muzică populară rominească Maria 
Lătăreț u și Ion Luican, acompa
niat t de Sașa Costha, Gioni Dumi- 
triu și alții din orchestra Radio
difuziunii romîne. Echipele de cin- 
tece și dansuri din Petroșani și co
munele vecine au prezentat șt ele 
programe din cele mai variate. 
S-au încins horele, sîrbele, bătutele 
și învu-titeie. Peste tot simțeai at
mosfera caldă a veseliei. Pe fețele 
tuturor citeai voioșie.

Festivitatea organizată în co
muna Petroșani, cu prilejui inau
gurării primei cooperative agricole 
de producție cu rentă din raionul 
Zimnicea, a ținut de la 11 dimi- 
neața și pină seara tirziu.
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La gospodăria agricolă de stat „30 Decembrie", din raionul Bujor, se 
execută acum intens lucrările în vie.

Pe cele 30 hectare dc vie, așa cum vedem din fotografia alăturată, mem
brii brigăzii viticole execută tăiatul viței.

... .. ★ ★ '

Gospodăriile agricole de stat 
să grăbească

N. IANCU

Colectiviștii Ion Ciocan și An
drei Fatuleț descărcind gunoiul 
de grajd în grădina colectivei 
„T. Vladimircscu" din comuna 
Hărman —regiunea Stalin.

oameni
spe- 
har- 

nu 
gos- 
ore- 
care

Cultura viței de vie este o ramu
ră agricolă care aduce mari veni
turi și. în același timp, permite să 
se nună în valoare terenurile 
socotite neproductive, cum sint cele 
situate pe pantele abrupte, șupuse 
eroziunii.

Că vita de vie aduce beneficii în
semnate o dwedesc rezultatele ob
ținute de numeroase gospodării a- 
gricole de stat și colective, printre 
care se numără și gospodăria de 
stat Odobești, regiunea Galați, — 
unitate mironară și fruntașă pe 
tară. Convinsă de rentabilitatea a- 
ccstci culturi, conducerea gospodă
riei a luat inițiativa ca, pe lingă 
sarcina de a plan-ta 15 hectare cu 
vie, cu fondurile puse la dispoziție 
de către departamentul gospodării
lor agricole de stat, să mai plan
teze încă 20 hectare, utilizând în 
acest scop fondurile dc consolidare 
ale gospodăriei. Iată un exemplu 
grăitor al importanței ipe care o are 
acumularea fondurilor de consoli
dare pentru dezvoltarea continuă a 
gospodăriilor de stat.

In această primăvară, trebuie 
pJantațe în diferite gospodării agri
cole de stat peste 800 hectare cu 
v? altoite și indigene. Pentru reu
șita acestei acțiuni s-au luat din 
timp toate măsurile necesare, asi- 
gurindu-se în întregime fondurile 
și materialul săditor

Profitînd de timpul

Pentru o

viticol, 
prielnic din

plantatul viței
ultimele săptămîni, o serie de gos
podării de stat au și început plan
tatul vitei. Printre acestea sînt gos
podăriile dc stat Basarabi și 
țrov, regiunea Constanta. " 
rești. regiunea Craiova, 
regiunea Ploești etc-

Dar cutn se spune, cu ______ ...
se face primăvară. Mai sînt gas 
podarii in care această L____
măcar nu a fost începută, așa cum 
sînt de exemplu ; Lechinta. reg:u- 
nea Cluj, Ignătești, regiunea Ga
lati, Cotnari, regiunea Iași, Valea 
Lungă, regiunea Stalin, etc.

Timpul nu așteaptă, și cu fie
care zi ce trece se pierde momen
tul cel mai prielnic pentru execu
tarea noilor plantări. De aceea, 
gospodăriile agricole de stat și 
trusturile regionale Gostat, care au 
în sarcină această importantă lu
crare. sînt obligate să acorde toată 
atenția pregătirii terenului si apro
vizionării urgente cu materialul să- 
ditor viticol. .Mișcarea materialului 
săditor trebuie efectuată în cd mai 
scurt timp, pentru a se evita usca
rea iui pe drum. In cadrul fiecărei 
gospodării munca trebuie astfel 
organizată Inert. paralel cu insă* 
mmtările de primăvară, să sc exe
cute și plantatul viței de vie.

Pentru asigurarea succesului de
plin a| plantărilor de vii din anul 
acesta, este necesar ca aceste lu
crări să fie încheiate în ccl mult 
două săptămîni.

Os- 
Timbu- 

Săhătenu

o floare nu

lucrare nici

recoltă bogată de fructe
llngă celelalte 

ramuri de producție, 
gospodăria agricolă de 
slat Murgeai, regiunea 
lași, are și un sector 
pomicol dezvoltat. Li
vada gospodăriei se 
Întinde pe o suprafață 
de 37 ha, din care 
ha sint cultivate 
pomi pe rod și 25 
cu plantain tinere.

Pentru a asigura 
tinerea unei producții 
sporite de fructe, mun
citorii din sectorul po
micol dau o atenție 
deosebită îngrijirii li
vezii. Tofi pomii ro
ditori au fost curați ți 
de cuiburile de omizi, 
de mușchi șl licheni 
și stropiți de două ori 
cu zeamă sulio-calcică. 
De curlnd au fost 
terminate și tăieri
le de fructificare la 
pomii pe rod și tăieri* 
le pentru formarea co

12
cu
ha

ob-

roanei la pomii tineri, 
lucrări care s-au exe
cutat sub îndrumarea 
atentă a brigadierului 
pomi-vilicol Neagu Pa- 
nait. In vederea ad
ministrării de îngrășă
minte atit pomilor ti. 
neri cit și celor pe rod 
s-a asigurat din vreme 
cantitatea de 50 tone 
mraniță.

O grijă deosebită se 
dă ocrotirii pomilor 
împotriva eventualelor 
înghețuri. In acest 
scop au fost pregătite 
in livadă, din loc în' 
loc, grămezi de băle
gar amestecat cu frun
ze uscate și paie, 
vor li aprinse 
voie.

Rezultate la 
frumoase obțin 
citoril de la

la
care 
ne

de

sadnițe 
timpurie, 
vinele și 
plantat 
hectar cu arpagic. Dc 
asemenea, au desfun
dat și curățat canale
le principale de irigare 
a culturilor. La aceste 
lucrări s-au evidențiat 
în mod deosebit mun
citorii Ion Luca, Ion 
Chirilă și Anton Ghi- 
nea.

Grădinarii gospodă
riei agricole de stat 
din Murgeai și-au luat 
angajamentul să pre
dea statului In acest 
an de pe cele 20 ha 
de grădină din lunca 
Prutului peste 2.500 
tone de legume și zar
zavaturi. Din felul cum 
au pornit munca, se 
poate vedea că el sini 
hotărlțl să-și respecte 
cuvintul dat.

calde, 
roșii, 
altele, șl 
in ctmp

ver zd 
ardei, 

au 
un

Zile întregi, 
ședințele împreună cu 
Gh. Ciurea, inginerul 
colectivei, au colin
dat pe malurile Ol
tului, ca să găsească 
terenul cel mai potri
vit. Pină la urmă, 
l-au dibuit și chiar de 
a doua zi au și făcut 
formele de contracta
re...

lecat. Drumul pînă 
lâ Olt trece prin cinci 
sate. Pe la porți, fe
meile, copiii, 
mirați.

Au ajuns, 
întins, neted 
sie, numai 
pentru asemenea cul
tură. Odmenii coboară 
din mașini. Inginerul 
Constantin Coșoianu, 
specialist în cultura 
orezului, dă îndrumă
rile necesare. Se tra-. 
sează profilele și 
scurtă vreme 
începe.

O zi, două, 
mea terenului 
e aceeași, 
lungi se întretaie, se 
resfiră ca niște uria
șe vine, către apa Ol
tului. Către 
„orezarii" 
din lucru, 
sflrșitele 
văd parcă 
topompele 
năvalnic apa înspu
mată. Apoi, plăntute- 
le firave, iar mai tîr- 
ziu bogăția de rod de 
pc orezăria lor... 
rezăria colectivei.

S. LEONARD

privesc

fel 
și mun- 
grădina 

de legume și zarzava
turi. Ei au însămin- 
țat pînă acum, in ră- I. GHEORGHIU

Terenul 
ca o tip- 
potrivit

Să obținem legume și cartofi timpurii la un preț de cost scăzut

Cultură nouă prin 
părțile noastre ? Nu-i 
nimic. Dacă au iz- 
bindit alții, musai răz
bim și noi. Cere mul
tă trudă și migala ? 
Nici asta nu ne 
rie. De
nici șl pricepuți 
ducem lipsă în 
podărie. Și-apoi, 
zul e o plantă 
aduce bani grei în 
colectivă.

Și mai ce ar fi? Te
renurile potrivite pen
tru cultură sînt cam 
departe de vatra sa
tului ? Nu-i nimic. Nu 
mergem nici pe jos, 
nici cu carul cu boi. 
Avem doar două au
tocamioane noi-nouțe 
care ne-or duce cit 
ai zice pește, pină 
unde vrem.

Hotărît lucru, atunci 
cînd colectiviștii din 
Stoicănești, 
Drăgănești-Olt, 
pun ceva în 
greu să-i mai 
din drum. In planul 
pe 1957 au trecut: 
vom cultiva orez. Și 
încă pe 50 hectare.

>

raionul 
iți 

glnd, 
abați
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Chemarea legumicultorilor fruntași din regiunea București

FINUL :
— N-o s-ajung sâ-ml fac eu casă 
Nici In douăzeci de ani I
boar... Norocul de-o să-mi iasă 
Colea-n drum,
t-un sac de bani.

NAȘUL 1
— Dacâ-ți scoți Libret ca mine 
Șl depui pe el mereu.
Peste doi-trei ani, mâi, tine, 
ȚI-o zidești I

FINUL t
«— Fugi, tu, ctM greu!

Primele zile de pri
măvară. Lâ colectiva 
din Stoicănești, forfo
tă mare. Șefii de e- 
chipă aleargă încoa
ce și încolo, oamenii 
așteaptă repartizarea 
la locurile de muncă. 
Motoarele celor două 
„Molotovuri* păcă- 

nesc nerăbdătoare.
— Orezarii... să 

treacă orezarii in ma
șini, răsună strigătul 
puternic al șefului de 
echipă Marin Toloș.

Cuvintul prinde de 
îndată. Oamenii rid. 
Le place. Orezarii I 
Mda I Sună frumos la 
ureche.

Mașinile sînt de-a- 
cum ciorchine. O o- 
pinteală zdravănă. Au

in 
munca

Netezi- 
nu mai 
Șanțuri

asfințit, 
se opresc 
Privesc ne- 
șanțuri și 
aievea mo- 

împingind

o-

NAȘUL : Vezi butoiul, lingă șură 
Răsturnat ?
FINUL: îl văd. El fl T
NAȘUL : Dintr-a ploii picătură 
Se va umple I
FINUL : Fugi de,-aci!

FINUL :
— î-uite, mă, un pic de ploaie 
Și-l umplu I...

NAȘUL:
— La fel, iâ știi,
Depunînd la C.E.C., măi, Nae, 
Leu cu leu i-adunâ... mii!

De curind a avut loc la Combinatul agroalimentar din comuna 
„30 Decembrie*, raionul Vidra, o importantă consfătuire organizată 
de Direcția agricolă regională București, cu concursul secției da le-, 
gumicuHurd de la l.C.A.R. La această consfătuire au participat un 
mare număr dc colectiviști, întovărășiți, legumicultori fruntași cu 
gospodărie individuală, tehnicieni și ingineri specializați In cultura 
legumelor, din regiunea București.

Cu acest prilej au fost ținute referate despre „Metodele folosite 
și rezultatele obținute anul trecut în cultura legumelor și cartofilor* 
și „Cum trebuie să procedăm pentru obținerea de recolte timpurii de 
legume și cartofi Ieftine, cu posibilități locale*. După ținerea refera
telor a avut Joc un prețios schimb de păreri în problema producerii 
legumelor și cariolilor timpurii, după care tov. Partenie, tehnicianul 
șef a! fermei Combinatului agroalimentar, a prezentat oaspeților rea
lizările obținute in sectorul său In acest an.

In încheierea constituirii, parlicipanții au adresat gospodăriilor 
colective, întovărășirilor agricole șl producătorilor individuali din re
giunea București următoarea chemare :

i„In scopul obținerii unor cit mal 
mari cantități de legume și cartofi 
timpurii pentru buna aprovizionare a 
oamenilor muncii din Capitală și din 
toate orașele și satele regiunii noas
tre :

Să intensificăm repicarca răsaduri
lor in ghivece șl pe strat nutritiv. 
Deoarece răsadurile sint foarte avan
sate in vegetație este necesar să fie 
repicatc în răsadnițe reci, pentru a le- 
asigura spațiul de creștere necesar.

incepînd chiar de Ia răsărire să 
practicăm călirea la toate răsadurile, 
prin aerisire puternică, udat moderat 
și expunerea lor la lumină puternică 
(soare).

Să ferim de vînturile red, prin 
dele de protecție confecționate 
tulpini de porumb, din tulpini de 
floarea-soarelui, stuf, etc., toate cul
turile de ardei, vinete, castraveți și 
roșii timpurii. Totodată, să folosim pe 
scară largă cuiburile încălzite cu bă
legar. '

Pentru a preveni efectul dăunător 
al brumelor și frigurilor tirzii de pri
măvară, să asigurăm din vreme ma
terialul! necesar pentru fumigafii; in 
preajma căderii brumelor să creăm o 
perdea groasă de fum deasupra cul
turilor. să irigăm culturile de cartofi 
șl legume sau să acoperim plantele 
cu paie, rogojini șl chiar pămlnt.

Să amenajăm noi terenuri și să co-

vechi In vederea 
legume pe

recolte cit

braz-

per- 
din 
de

mari, 
nice, 
după

In

mal 
orga- 

dlfercnțiat,

rcctăm amenajările
Irigării culturilor de 
de lungi.

Pentru a obține
să folosim ingrășămintele 
chimice bacteriene 
specificul culturilor, 
scopul executării la timp și in

bune condiții a lucrărilor dc întreți
nere să insămințătn șl sâ plantăm le
gumele la distanțe care îngăduie a- 
plicarca micii mecanizări, in special 
in sectorul socialist-cooperatist.

Să aplicăm măsurile fito-sanitare 
preventive, atit in răsadnițe cit și in 
cimp, după indicațiile inginerilor și 
tehnicienilor agronomi. La culturile 
de roșii timpurii, vinete, ardei și var-, 
ză să se respecte 
grădini, pentru a 
dăunători.

Pentru mărirea 
losirea cit mal economică a terenului, 
să aplicăm metoda culturilor inter
calare duble și triple.

Colectiviști, întovărășiți, legumi
cultori cu gospodării individuale, teh
nicieni și ingineri specializați in cul
tura legumelor din regiunea Bucu
rești I Să desfășurăm larg întrecerea 
socialistă și patriotică pentru realiza
rea acestor obiective sub lozinca: 
„Cit mai multe legume și cartofi tim
purii la un preț de cost scăzut**.

rotația culturilor in 
se evita atacurile de

rentabilității și fo-
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DIN AGRICULTURA
UNIUNII SOVIETICE

Organizația sindicală a S. M. T.-ului
Cu prilejul unui popas pc care 

l-am făcut de curînd la S.M.T. Be
restovenkovskaia, toți muncitorii și 
funcționarii cu care ne-am întreți
nut ne-au vorbit cu plăcere despre 
activitatea comitetului lor dc între
prindere. Simțeam că dacă am fi 
vorbit cu toți cei 320 de membri ai 
organizației sindicale a stațiunii, 
fiecare ar fi găsit să ne spună ceva 
interesant despre munca tuturor 
comisiilor comitetului de întreprin
dere și despre președintele acestuia, 
Aleksandr Zaițev.

Cu președintele însuși n-am pu
tut schimba decît cîteva cuvinte, 
căci tocmai pleca la Harkov, ca să 
ridice de acolo un aparat dc televi
ziune, o stație de radioamplificare 
și mai multe filme instructive pen
tru clubul stațiunii. Dor, așa cum 
arătam mai sus. a avut cine să 
dea toate lămuririle de trebuință.

Am aflat astfel că muncitorii 
la S.M.T. Berestovenkovskaia.

nc

probleme. Fie .că e vorba de lărgi
rea spațiului de producție, fie că e 
vorba de construirea de locuințe, 
de buna amenajare a sediului sta
țiunii sau de întrecerea socialistă, 
comitetul de întreprindere se arată 
a fi un bun organizator al lucrăto
rilor de la S.M.T. Prin griia lui, 
de pildă. în ultimul timp s-au con
struit aici un atelier ______
combine, o baie, un club, cîteva oa
se cu mai multe apartamente si s-a 
amenajat un cămin pentru mecani
zatori, o grădiniță de copii și o o- 
daic pentru tovarășii aflați în tre
cere la stațiune.

Multi muncitori si funcționari de 
la S.M.T. Berestovenkovskaia își 
construiesc case individuale. Orga
nizația sindicală îi ajută să-și pro- -----  j---------

au 
de

de reparat

La 4 aprilie ac. s-au împlinit 12 ani dc dnd glo
rioasele forte armate ale Uniunii Sovietice, zdrobind 
unitățile Wehrmachtului hitlerist, au 
teritoriul vecinei noastre — Ungaria, 
lie a devenit dc atunci o sărbătoare 
porului ungar.

In cel 12 ani care au trecut dc la--------------
clasa muncitoare din Ungaria. în alianță cu țărăni
mea muncitoare, a lichidat stăpînlrea moșierilor și 
capitaliștilor, făurind ‘ Republica Populară Ungară. 
Sub conducerea partidului de avangardă a clasei 
muncitoare, poporul muncitor ungar a obținut impor
tante succese în măreață operă de construire a socia- 
,IS{nUzîlele grele din octombrie-noembrie 1956 oame
nii muncii din Ungaria, cu sprijinul frățesc al Uniu-

In satele

eliberat complet 
Ziua de 4 apri- 
națională a po-

eliberarea tării.

d i n

nil Sovietice, au 
nară, organizată .. ____________ ______________
perialiștii din Apus. Țările lagărului socialist, in 
frunte cu Uniunea Sovietică, acordă in prezent Un
gariei dcmocrat-populare un sprijin uriaș, multilate
ral. pentru tămăduirea rănilor pricinuite dc contra
revoluție. in munca pentru dezvoltarea economici na
ționale și ridicarea nivelului dc trai al celor cc mun
cesc.

In materialul pe ca.re-1 publicăm mai jos. prezen
tăm aspecte din viata țăranilor muncitori din Re
publica Populară Ungară. După cum se știe, țărăni
mea muncitoare din R.P. Ungară a respins atacurile 
mirșave ale contrarevoluționarilor si luptă în prezent 
pentru dezvoltarea si transformarea socialistă a agri
culturii.

R. P.

zdrobit rebeliunea contrarevolufio- 
$i condusă nemijlocit de către im-

de 
. _________ ______  a-

flati în întrecere cu cei de la S.M.T. 
Krasnograd. au realizat în anul 
1956 o recoltă mai mare decît cea 
planificată si au depășit planul la 
toate lucrările planificate. Acest 
succes s-a datorat în marc parte 
organizației sindicale a stațiunii, ai 
cărei membri i-au ajutat pe lucră
torii S.M.T.-ului să-si îndeplinească 
a'ngaiamentele socialiste, îngrljin- 
du-se oa administrația să creeze 
condiții bune de muncă.

Comitetul de întreprindere al 
S.M.T. Berestovenkovskaia acordă o 
deosebită atentie pregătirii dc ca
dre calificate. La S.M.T. funcțio
nează cursuri de pregătire pe care 
le urmează 30 de tineri veniți din 
colhozuri, studiind bazele agricul
turii $i felurite mașini agricole. 
Prin griia administrației și a comi
tetului de întreprindere cursanții 
fost cazați în bune condiții și 
petrec cu folos timpul lor liber.

Comitetul de întreprindere 
S.M.T.-ului se ocupă dc numeroase

au 
î$i

al

cure materialele de construcție 
lc dă specialiști. Anul trecut 
fost ajutați în felul acesta 20 
muncitori.

In timpul popasului nostru aici ni 
s-a vorbit despre 
despre activitatea 
desfășoară aici.

— In serile- dc 
spus muncitorii

clubul 
intensă

stațiunii, 
care se

— ne-an

din Har- 
s-a înerri- 
întreprin-

comitetu-

iarnă
K. Titarenko, I. 

Kaluinîi și alții — dau spectacole 
artiștii noștri amatori. Ne place în
deosebi corul nostru, compus din 
40 de persoane. Adesea urmărim e- 
misiunile de televiziune 
kov. Despre toate acestea 
iit comitetul nostru de 
dere.

Planul dc anul 1957 al
lui de întreprindere prevede o sea
mă de măsuri interesante. Astfel 
se vor construi mai multe case cu 
cîte două apartamente, o mare 
grădiniță de copii $i o creșă, se vor 
termina construcțiile începute mai 
înainte și se vor organiza carava
ne cinematografice pentru deservi
rea taberelor de cîmp.

In anii din urmă mișcarea coope
ratistă a prins în Republica Popu
lară Ungară rădăcini puternice- 
Foarte multi țărani s-au putut con
vinge pe deplin că munca în colec
tiv, le deschide drumul swe o viata 
mai bună. In tară a luat ființă tot
odată o rețea largă de gospodărit 
agricole de stat care lucrează 12 la 
sută din întreaga suprafață de pa- 
mînt arabil, mai multe gospodări 
experimentale, precum și 287 stați
uni de mașini și tractoare.

Mișcarea cooperatistă din R.P. 
Ungară a știut sa reziste 1» grelele 
încercări la care a fost supusă în 
zilele rebeliunii din toamna anului 
trecut, cînd elementele chiaburești 
contrarevoluționare au căutat șă 
vîre frica în țărani și au recurs Io 
acțiuni teroriste directe. Țărănimea 
maghiară a privit în marea ci ma
joritate evenimentele din octombrie- 
noiembrie 1956 cu mult calm. Ce: 
mai multi dintre țărani au dat tot 
sprijinul guvernului revoluționar 
muncitoresc-tărănesc. încercările 
contrarevoluției de a atrage de par
tea sa țărănimea au dat greș.

Țăranii maghiari și-au dat seama 
că organizatorii rebelțjunii urmăreau 
restaurarea orînduirii capitaliste.

restaurarea marilor latifundii- 
caz de izbîndă » contrarevoluției 
s-ar fi văzut lipsiți de pămîntul . 
care l-au primit în urma reformei 
agrare din 1945. Ei au sprijinit de 
asemenea orânduirea democrat- 
populară în acele zile grele și da
torită faptului că guvernul revolu
ționar muncitoresc-țărăneșc a în
dreptat’ cu hotărirc greșelile din tre. 
cut și a satisfăcut în cea mai marc 
parte cerințele țăranilor.

In timpul evenimentelor din oc
tombrie-noiembrie 1956 țăranii 
unguri au efectuat peste tot mun
cile agricole de toamnă în propor
ție de 80—90 la sută, punînd teme
liile recoltei din anul în curs.

Acum se poate spune cn certitu
dine că mișcarea cooperatistă din 
R.P. Ungară a trecut peste momen
tul ei critic și se află din nou în 
continuă dezvoltare. Aceasta o do
vedește însuși faptul că oină la 
mijlocul lunii ianuarie a.c. au și 
fost reînființate sau organizate 
neste 500 de cooperative, iar în orc. 
zent numărul cooperativelor agri
cole din țară se ridică la aproxima
tiv 3-000.

In momentul de fată se răspîn- 
desc îndeosebi formele de coopcra-

In 
ei 
pe

Ungară
tivizare cele mai simple: întovără
șirile pentru creșterea in comu-n a 
animalelor, pentru folosirea în co
mun a mașinilor, cooperativele de 
produse lactate, asociațiile de pro
ducție pentru cultivarea legumdor. 
a viței de vie etc.

Guvernul revoluționar muncite- 
resc-tăirăncsc acordă tot sprijinul 
cooperativelor și țăranilor cu gos
podării individuale, punîndu-le la 
dispoziție însemnate cantități de 
îngrășăminte minerale și semințe 
de soi. precum și felurite mașini 
Si unelte agricole.

Rețeaua de S.M.T.-uri create în 
anii din urmă s-a menținut în în
tregime. Dispunînd de 16.000 trac
toare si dc alte numeroase mii'loace 
tehnice. S.M-T-urile pot da un 
mare ajutor cooperativelor agricole 
si țăranilor cu gospodării indivi
duale.

In R.P. Ungară posibilitățile de 
lărgire a suprafețelor însămînțate 
sînt reduse și de aceea efortul prin
cipal este îndreptat spre sporirea 
recoltelor la hectar. înainte de toate 
se urmărește dezvoltarea culturilor 
specifice Ungariei, cum sînt ceapa, 
roșiile și alte culturi dc grădinărie, 
precum și dezvoltarea pomiculturii 
și a viticulturii
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După finalele de
Iată cîteva rfnduri în care nu 

vom vorbi nici despre „tușuri', 
nici despre victorii înainte de 
limită, despre probleme tehnice 
sau tactice... Finalele de la IAȘI 
ne-au sugerat altfel de „comen
tarii' decît cele obișnuite. Am 
auzit acolo (nu odatâ), spuntn- 
du-se : „Ce, pared poți să te pul 
cu astfel de luptători ? Se vede 
de la o poștă că practică sportul 
de ani șl ani de zile. Au ~~ 
riență. Poate au chiar și 
nor...'

Cîteva discuții cu unii 
participant!! la llnale ne-au dat 
„curajul' sâ ... răspundem ace
lor spectatori (și chiar tehnici
eni) care — trod nd prea ușor cu 
vederea peste numeroasele 
exomple oforlte de celelalte com
petiții de masă — au .taxat' pe 
cei mai mulți dintre finaliști 
drept sportivi „clasificați', „cu 
stagiu îndelungat In sportul lup
telor* ...

Dintr-un carnet de însemnări, o 
singură filă ne poate ajuta sâ... 
lămurim aceasta problemă :

*
Ne-am oprit, pentru cîteva 

pe. In mijlocul unul grup de

©xp«- 
an be

dintre

P. HORUNJII

0 sarcină principală a gospodăriilor de stat
(Urmare din pag, I)

trecut pentru prima dată In gospoda. 
riiic agricole dc stat a fost irigarea 
porumbului. Producțiile obținute au 
întrecut cu mult pc cele realizate la 
cultura neirigată: 11.000 kg boabe
h ha <ro«'"odărta agricolă 4- ^»at 
Saîonta.Oradca, de pe o parcelă de 4 
ha; 6.309 kg Ia Popești-Leordei... 
București; |a fel și la gospodăria de 
stat Rosefi din aceeași regiune șl ia 
altele. Pe baza rezultatelor obținute 
s-a hotărit ca anul acesta să se extin- 
dă cultura porumbului irigat în gos
podăriile agricole de stat pe o supra, 
față însemnată. In acest scop au fost 
amenajate și reamenajate pînă in pre
zent peste 6.000 ha, cele mal bune 
realizări dobîndindu-le trusturile re
gionale Constanța, Pitești, Galați și 
București. Nu același lucru se poate 

spune despre unele gospodării agri
cole de stat din regiunile Timișoara. 
Bacău și Suceava, unde lucrările de 
amenajare șl reamenajare a terenu
rilor destinate culturii irigate a po
rumbului au fost executate în pro
porție de numai 30—40 la sută. 
Conducerile acestor unități au datoria 
să ia măsuri pentru terminarea grab
nică a lucrărilor.

Din practică s-a constatat că obți
nerea unei recolte bogate de porumb 
este strîns legată de executarea în- 
sămlnțatului în cadrul epocii optime. 
De aceea conducerile gospodări
ilor agricole de stat trebuie să ho
tărască cu spirit de răspundere mo-

mentul cel mai potrivit începerii In- 
sămînțatului. Acest lucru trebuie fă
cut diferențiat, ținîndu-sc seama de 
caracteristicile de climă șl sol ale 
gospodăriei. O dată ce s.a început ln- 
sămlnțatul, forțele și mijloacele de 
lucru trebuie folosite din plin. In așa 
fel incit lucrarea să fie terminată cit 
mai repede. Intirzierea semănatului, 
mai ales în condițiile de secetă din 
anul acesta, poate să ducă la o răsă- 
rirc ncuniformă șl la o scădere sim
țitoare a recoltei.

Stabilirea diferențiată a numărului 
de plante la hectar, respectarea adln- 
cimli de Îngropare ‘
tarea semănatului in rlnduri drepte, 
pentru a se ușura 
lor de îngrijire a culturii, 
guli agrotehnice care trebuie respec
tate cu strictețe. După semănatul po
rumbului se cere a fi dată o atenție 
mare și celorlalte lucrări cum sînt: 
grăpatul semănăturii, aplicarea îngră
șămintelor faziale. irigatul șl altele. 
De asemenea, trebuie extinsă mecani
zarea lucrărilor. îndeosebi a prășitu- 
lul și recoltatului. In gospodăriile de 
stat unde terenul permite, să se apli
ce porumbului cel puțin 3 prașile me
canice.

Folosind în întregime și cu chib
zuință forțele de lucru și timpul priel
nic, muncitorii, tehnicienii șl inginerii 
din gospodăriile agricole de stat vor 
putea executa în bune condiții fiecare 
lucrare șl asigura obținerea unei re
colte bogate de porumb.

a seminței, execu

efectuarea lucrări- 
sint re-

O '■V <"V *

Cultură tiz că și sport

trîntă de la Iași

revol-

minei'

CE RELATEAZA 
IOSIF FARKAS?

înaintea 
dc că-

Z avz t:f
{.OOPCR^TIVEIOR Dâ CONSUM

Selecțiuni

„Polițiști 
executați'’, 
progresiste 
capitaliste

•< cri •

Doi supraviețuitori
In zilele evenimen

telor din Ungaria, și 
mult după aceea, pre
sa imperialistă a re
produs o fotografie a 
unui mic grup de ti
neri ostași maghiari, 
cîteva clipe 
executării lor 
tre fasciști.

Explicația 
noasd a fotografiei, 
întocmită in redacțiile 
presei reacționare, su
na astfel : 
comuniști,

Ziarete 
din țările 
au demascat minciuna 
reproducind fotogra
fiile mărite ale epo
leților tinerilor mili
tari. Epoleții dove
deau că cei măcelăriți 
de bandele fascisto- 
hortyste, bande sosite 
In avioane americane, 
n-au fost „polițiști 
comuniști" ci ostași 
In termen din unită
țile de infanterie.

Iată că de curînd, 
corespondentul ziaru
lui sovietic „Trud” a 
stat de vorbă cu Iosif 
și Imre Farkas, doi 
din supraviețuitorii 
grupului fotografiat 
dc asasini înaintea 
execuției. Cel doi Far
kaș se mai află încă 
în spitalul „Otto Cor
vin" din Budapesta.

„E/a In 30 octom
brie clnd am primit 
ordin ca împreună cu 
alți 43 ostași In ter
men sd facem de pa
ză la sediul comi
tetului de partid al 
Budapestei, amenin
țat de contrarevo
luționari. Intr-ade
văr, hortyștii și szala- 
szislil au deschis fo
cul. Noi aveam ordin 
să nu răspundem. A- 
sediatorii aveau cu 
ei insă arme automa
te si o piesă de arti
lerie dc care au pus-o 
in acțiune.

Am fost înconjurați, 
de asaltatori, loviți 
cu cruzime șl schin- 
giuiți, povestește cu 
emoție lasif Farkaș. 
Apoi scoși în piața de 
lingă clădirea parti
dului.

Acolo 
nat să 
ni le In 
armelor

ni s-a ordo- 
ridicăm mii- 
sus... Țevile 

automate
s-au îndreptat 
noi.

Un fotograf a 
etanșat aparatul, 
șef de bandă a 
gat: Foci Am

cătr*

de- 
Un 

Stri
ctei*

demască
lntr-un lac de singe. 
Ca prin vis am văzut 
pe unul din criminali 
care ml-a lipit 
verul în obraz și a 
tras.

M-am treiit tirziu. 
Un infirmier s-a a- 
propiat de mine și 
văzind că dau semne 
de viață mi-a șoptii: 
Nu mișca dacă vrei 
să scapi I Apoi am 
simțit că sini ridicat 
și transportat cu o 
ambulanță.

Am sosit la spital 
unde mi s-au scos hai
nele militare ca să nu 
mai pot fi identificai 
ca militar de bandele 
de ucigași care năvă
leau in saloane asasi- 
nlnd pe toți cei care 
purtau uniformă, de la 
recrutul din infanterie 
pină ta ofițerul medic.

Sînt rănit la față 
șl la coloana verte
brală. Deocamdată 
merg In clrjă. Sper 
să mă vindec”.

★
Despre cele de mal 

sus, presa reacționa
ră, demascată ca 
mincinoasă, nu suflă 
nici un cuvințel.

moaLc£p **

cil- 
_____________ „ . par

ticipant! Printre ei: C. BALAN ți 
D. GHEORGHIU, consăteni din 
comuna BRANEȘTI, raionul DO- 
ROHOI.

„Cum ați Început sâ practicați 
sportul î'

Răspunsul nu ne-a surprins. 
Poato câ, auzindu-1 și ceilalți, 
nu ar mai fi fost necesară o ast
fel de discuție. Dar, sâ le dăm 
cuvîntul celor doi finaliști; „Am 
început sâ practicăm sportul in 
urmă cu cîteva luni. Mărturisim 
câ nici nu eram ... membri al 
colectivului sportiv. La noi în 
comunâ se practica oină, fotba
lul, șahul, tenisul de masă, vo
leiul dar ... trlnta nu ! îndemnul 
de a ne măsura foițele cu Uâ- 
câii din comunâ nl l-a adresat 
directorul câmlnului cultural din 
comunâ. Constantin Bejoman, un 
înflăcărat suporter dar șl un per
manent sprijinitor al activității 
sportlvo".

Cam tot așa și-a făcut .debu
tul' șl Marin Grigoxe, membru 
al unei întovărășiri agricole din 
com. Tufenl, raionul Potcoava. Și 
©1 a participat pentru prima oară 
la astfel de întreceri sportiv© în- 
cepindu-și „palmaresul* cu vic
toriile din etapa pe comună din 
cadrul SPARTACHIADEI. Cura a 
făcut insă acest pas ?

...Era acum cîteva luni. Vre
mea nu te prea Imbia la .. trlnta 
și cînd Anghel Bogdan, secreta
rul organizației de bază U.T.M. 
din comunâ l-a sfătuit să-și în
cerce forțele cu ceilalți flăcăi,

aproape câ i-a venit sâ zîm- 
beascâ. Cum așa ? Ce, parcă îi 
arde sâ-l .bușească* 
aceia care s-au antrenat luni de 
zile de-a rîndul ?

Și, totuși, s-a dus. Dacă vreți 
sâ cunoașteți rezultatelo nu-i ne
voie sâ vâ deplasați pînâ la 
Tufenl. Numele lui Crigore Ma
rin poato fi găsit pe lista finaliș- 
Iilor d® la lași unde a ocupat 
locul II la categoria 67 kg.

Mult mai interesantă es'e 
„evoluția' unui alt participant : 
C. Tumurug din corn. Agâș, ra
ionul Molneșli. C. Tumurug nu 
mai este chiar atît de ... tînâr. 
Cel 45 de ani ai sâl i-au adus 
nu numai nenumârați... super 
teri, dar și un premiu special 
atribuit celui mai vîrstnic parti
cipant. L-am întrebat și pe ol 
cum a început sâ practice spor
tul.

„Morgeam sâ-ml ridic salariu', 
clnd colo ce sâ vezi ? La margi
nea satului se Jrlnteau' niște 
bâlețandrL Care, pe care! Șl 
unde se înfoale un flăcău la 
mine : „Hai moșule dacă ai cu
raj. Nu sta așa !** I-am trtatit pe 
toți pe rlnd do parcâ n-aveam 1° 
„spate" decît 20 do primăveri 
Așa am început. Șl, sâ știți, n-am 
de gind sâ mâ las"...

Nici Sigismund Kels, colectivis
tul de la qospodâria agricolă co
lectivă „Steaua roșie' din ceai. 
Ghldfalâu, raionul St. Gheoigho, 
nu esto un sportiv cu „vechi 
state de serviciu'. Prima cu
noștință cu sportul : Spartacbi- 
ada. E drept, el n-a reușit la Ieși 
sâ treacă de turul 1 dar prima 
sa evoluție în finala unoi astfel 
de competiții și. mai ales cei 21 
de ani pe care îi are, ne îndrep
tățesc să așteptăm de la el, ca $i 
de la ceilalți finaliști, noi și 
moașe victorii sportive.

★

Adresăm aceste rlnduri nu 
mal spectatorilor dispuși 
creadă că poți deveni partici
pant la “ "
RSTULUI 
de-acum 
sportive.
la tineretul satelor noastre care 
In multe locuri așteaptă Încă... 
curajul necesar pentru a păși pe 
stadioane șl în sălile de sport. 
Cele cîteva exemple sînt desigur 
argumente convingătoare câ 
Incâ de la primii pași poți ob;i- 
ne o victorie Iată de ce, acum 
la începutul ediției de vară a 
SPARTACHIADE1, nu ne îndoim 
câ starturile întrecerilor la caro 
vor lua parte sportivii de la sate 
vor II mal... populate. Sâ nu 
uităm câ trlnta este cuprinsă și 
In programul acestor întreceri.

flăcăii

tru-

nu- 
»ă

SPABTACHIADA T)NE- 
doar dacă ai pornit 
pe treptele măiestriei 

Ne-am gindlt îndeosebi

din programul radio

ANTON ALEXE
-jwv./vvV-,-.rtr

ORIENTUL APROPIAT ȘI MIJLOCIU
In cursul ultimelor luni, ziarul nos

tru s-a ocupat în numeroase articole 
cu evenimentele politice din țările O- 
rientului Apropiat și Mijlociu. Mulți 
cititori, tehnicieni și țărani muncitori, 
ne-au rugat in scrisorile lor adresate 
redacției, să-i informăm despre țările 
care alcătuiesc regiunea Orientului 
Apropiat și Mijlociu, despre așezarea 
și importanța lor. Spre documentarea 
cititorilor noștri, publicam mai jos o 
scurtă prezentare a acestei importan
te regiuni a globului pămîntesc.

★
Orientul Apropiat și Mijlociu sau 

prescurtat numai Orientul Mijlociu cu
prinde o regiune întinsa de aproape 
6.5 milioane km- p., așezată în partea 
de răsărit a Mării Meditcrane. Din O- 
rientul Apropiat și Mijlociu fac par
te o serie de țări, principalele dintre 
ele fiind Egiptul, Arabia Saudită, Ye
menul, Israelul, Iordania, Libanul, Si
ria, Irakul, provinciile asiatice ale 
Turciei, Iran (vezi harta alăturată).

Țările Orientului Apropiat și Mij
lociu sînt locuite de peste 90 milioa
ne oameni, din care majoritatea sînt 
arabi. Cea mai mare parte din aceste 
țări sînt slab dezvoltate din punct de 
vedere economic, fiindcă timp înde
lungat ele au trăit sub jugul unor pu
teri străine. (Turcia și mai tirziu Anglia 
și Franța)- Colonialiștii străini, (en
glezii și francezii) ajutați de marii mo
șieri din aceste țări, au exploatat în 
med nemilos pe oamenii muncii și au 
secătuit bogățiile naturale. Stăpînito- 
ni străini și exploatatorii băștinași nu 
s-au îngrijit nici măcar de irigarea u- 
riașelor suprafețe de pămînt lipsite de 
ploi. în urma acestui regim de exploa
tare. țările Orientului Apropiat și 
Mijlociu, în majoritatea lor, au o in
dustrie slab dezvoltată și o agricultu
ră extrem de înapoiată, în care uneal
ta cea mai des întrebuințată este plu
gul de lemn. Singura grijă a marilor 
capitaliști străini a fost extragerea pe-

trolului care le asigura ctșliguri u-
riașe. Sub nisipurile Arabiei, desertu
rile Irakului și Iranului șl chiar în
fundal Golfului Persic există uriașe 
cantități de petrol. Întreaga producție 

petrol din aceste țări (150 milioa- 
tone în 1955) este extrasă de între-

do 
no

tejta să construiască pe fluviul Nil 
marele baraj de la Assuan fi să irige 
cu apele Nilului încă 2,4 milioane 
hectare păraînt secetos. Egiptul, în a- 
lianță cu Arabia Saudită, Siria fi Ior
dania se pronunță pentru întărirea in
dependenței și unității tuturor țărilor

prinderile marilor capitaliști din S.UA., 
Anglia și Franța-

Imperialiștii urmăresc acum cu în
grijorare succesele popoarelor din O- 
rientul Apropiat și Mijlociu în lupta 
pentru independenta naționala. In pre
zent, {ările din această regiune, cu ex
cepția unei părți din Peninsula Ara
bică, șî-au cucerit independența de 
stat. Pentru apărarea și întărirea in
dependenței politice și economice, gu
vernul republicii egiptene a hotărit în 
iulie 1956 să naționalizeze Compania 
Canalului de Suez, și a preluat admi
nistrarea acestei mari și importante 
artere de navigație dintre Asia și Eu
ropa. De asemenea, Egiptul se pregă-

arabe. Egiptul, Siria și Arabia 
dită ajută Iordania anual cu 33__
oane dolari și datorită acestui ajutor 
Iordania a putut să lichideze bazele 
militare engleze de pe teritoriul ei.

Văzind că pămîntul le fuge de sub 
picioare, imperialiștii englezi și fran
cezi, împreună cu guvernanții statului 
Israel, au organizat în toamna lui 1956 
o agresiune armată împotriva Egiptu
lui, cu scopul înrobirii popoarelor a- 
rabc. Dar în urina uriașei presiuni a 
popoarelor lumii și poziției ferme a 
Uniunii Sovietice, această agresiune 
s-a terminat printr-un eșec rușinos. 
Colonialiștii englezi au organizat un 
conplot nereușit împotriva guvernului

Sau 
mili-

sirian și provoacă ciocniri armate la 
granița statului arab Yemen.

In prezent, cercurile conducătoare 
din S.U.A. încearcă să înrobească 
popoarele arabe și să înlăture din 
aceasta regiune complet pe concu- 
renții lor englezi și francezi. Eliminind 
treptat pe marii capitaliști englezi, 
monopoliștii din S U.A. stăpînesc a- 
cum 65 Ia sută din producția de pe
trol a acestei regiuni, în timp cc An
glia nu extrage decît 30 la sută. După 
cum se știe, guvernanții S.U.A. au c- 
laborat așa-numita „doctrină Eisen
hower** care prevede un amestec eco
nomic și chiar militar al Statelor U- 
nite în treburile țârilor din Orientul 
Apropiat și Mijlociu.

Imperialiștii americani cântă acum 
să înrobească complet statele Orientu
lui Apropiat și Mijlociu și sa instale
ze pe teritoriul acestor state unități 
militare prevăzute cu arme atomice.

Popoarele țărilor din Orientul Apro
piat și Mijlociu, cărora Ic este dragă 
pacea și independența națională, res
ping cu hotărire noile uneltiri ale im
perialiștilor americani. Cu o deosebită 
bucurie au salutat aceste popoare po
ziția justă și principială a Uniunii So
vietice, care s a pronunțat pentru res
pectarea independenței țărilor arabe 
De curînd guvernul sovietic a propus 
guvernelor S.U.A,, Angliei și Franței 
ca cele patru mari puteri să declare în 
mod public principiile politice pe care 
le vor urmări in Orientul Apropiat și 
Mijlociu. După părerea guvernului so
vietic, aceste principii trebuie să preva
dă : neamestecul în afacerile interne 
ale statelor din Orientul Apropiat și 
Mijlociu, lichidarea bazelor militare și 
retragerea trupelor străine dc pe teri
toriul acestor state. Guvernul sovietic a 
propus ca marile puteri să nu livreze 
ștatelor din această parte a lumii ar
mament, ci, dimpotrivă, să le acorde 
un ajutor economic fără condiții care 
să le știrbească independența națio
nală.

ta
să asculte 
radio:

emisiunea10
14.30 — Pro-

18,30 —

orele 
foți”, 
(reluare),
22.15 — Soliști de

populare rominești;
17,45 — Vorbește

In săptămîna 7—13 aprilie a.c. re
comandam cititorilor noștri 
următoarele emisiuni de

Programul I: 
Duminică 7 IV. 
„De toate pentru 
noradiomagazin 
„Drumeții veseli", 
frunte ai muzicii 
Luni 8 IV. orele
Moscova!, 19,10 — Cintece populare 
rominești, 20,15 — Muzică populară 
romlnească și prelucrări de folclor ale 
compozitorilor noș:ri; Marți 9 IV. 
orele 15,05 — Concert de muzică 
populară, 16,15 — Știința învinge, 
16,45 — Cintece revoluționare, 19,10 
—Din melodiile cele mai cerute de 
ascultători; Miercuri 10 IV orele 7,35 
— Jocuri populare moldovenești din

Informații Pronosport
Iată cum arată programul con

cursului Pronosport nr. 14, etapa 
din 7 aprilie 1957:

I. Locomotiva Buc.—FI- roșie
/Arad.

II. Dinamo Orașul Stalin—C.C.A.
III Știința Timișoara—Progresul 

Buc.
IV- Energia Petroșani—Progre

sul Oradea.
V. Padova—Bologna (camp, ita

lian).
VI. Spăl—Roma (câmp, italian)
VII. Palermo—Udinese (camp 

italian).
VIII. Triestina — Intcrnaz’onale 

(camp, italian).
IX. Lazlo—Sampdoria (câmp, ita

lian).
X. Genoa—Torino (camp, ita

lian).
XI. Nice—Lille (Cupa Franței).
XII. Toukxise—Sedan (Cupa 

Franței) v
MECIURI

A- Energia 
Mureș.

B. D:naino 
șui Stalin-

regiunea Suceava. 14.45 — Muzică 
populară oltenească executată la vi
oară de Gheorghe Piculeață, 16.15 — 
„Inșiră-te Mărgărite”. Creangă poves
tind copiilor: „Dănilă Prepeleac", 18,30 
Muzică din opereta „Lăsați mă să 
cînt”, 20,00 — Din viața muzicală a 
orașelor și regiunilor ratriei. 20,30 — 
„Părinți și copii”; Joi 11 IV orele 
15,30 — Cintece de dragoste, !8,00 
— Din dansurile popoarelor, 18.15 — 
Vorbește Moscova !; Vineri 12. IV ore
le 11.23 — C-întă Ansamblul Forțelor 
Armate ale R.P.R., 15,40 — Lucrări
muzicale inspirate de figura domnito
rului Moldovei, Stefan cel Mare, 
17,50 — Soliști și formații de muzică 
populară din diferite regiuni ale țării, 
18,10 — „Io, Ștefan Voievod...'*, evo
care, 22,30 — Melodii populare romî- 
nești; slmbătă 13. IV orele — 11,50 — 
Cintece haiducești, 12,20 — Să cu
noaștem folclorul popoarelor, 16,15 — 
Vorbește Moscova.’. 16.45 — „l£07“ în 
' ' ' - ' ' 17,35

18.35 
. ,T-^- Pa' 

humor din revista

cîntccele compozitorilor noștri, 
„Pînă la I Mai vom realiza../ 
— Concert de estradă, 20.00 
gină de satiră și 
„Orizonturi”.

Programul II:

Duminică 7 IV 
Ana Balaș. Gică
Dinu Nicolae Ciuciu, 18,30 — Din cele 
mai iubite melodii populare romir.ești. 
20.05 — Din comoara folclorului 
nostru, 21,15 — Microradlomagazin; 
Luni 8. IV orele 14,03 — Orchestre 
de muzică populară din diferite orașe 
ale tării, 16,45 — din

orele 8,45 — Clntă 
Stancu Calată și

melodiile pre-

Palenmo—Udinese (câmp

DE REZERVA
Ploești—Recolta Tg-

Buc—Energia Ora-

★

aoEstei să,ptă- 
orele 6.15 în

Ascultați în cursul 
mîni, în fiecare zi la 
cadrul emisiunii agrare, iar dumi
nica la orele 7.30 Pe programul I, 
următoarele sfaturi agricole:

Ce lucrări agricole tăcem în 
săptămîna viitoare ?, duminică: 
Despre brumele tîrz-i de primăvară, 
luni: Cultivatori de porumb frun
tași despre experiența lor. mărfi; 
Cum se poate folosi întreaga capa
citate dc lucru a tractoarelor și ma-
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dc dvs., 20,41 — Muzică popu- 
romînească, 22,45 — Melodii

ferate 
Iară 
populare rominești; Marți 9 IV orele 
14.25 — Vitrina cu cărți, 14.40 — 
Din repertoriul cîntăreților de muzică 
populară romînească, 16,20 — Noi 
soliști de muzică populară romîneas
că la microfon, 17,15 — Vorbește 
Moscova!, 21,05 — Melodii cerute de 
ascultători; Miercuri 10. IV orele 
15,00 — Cu cintecul și jocul din re
giune în regiune. 19,00 — Campanie 
dc primăvară, 19,15 — Pentru 
care, melodia preferată; Joi 11 
orele 16.20 — Muzică populară romi- 
neascâ interpretată de amatori, 19,30
— „Sa jucăm Invîrtita”, 21,05 — Din 
cînteeele luptătorilor antifasciști. 21.3)
— Paralela 45° (partea a III-a) ; Vi
neri 12 IV orele 16,40 — Maestrul 
Mihail Sadoveanu c.tește un frag
ment din romanul său „Frații Jderi ', 
17,15 - „Vorbește Moscova!”. 19.45
— Cintece ciobănești; Slmbătă 13 IV 
orele 14,03 — Dintre prelucrările <le 
folclor ale compozitorilor noștri, 17.15
— Tribuna Radio: „Soarele, o uriașa 
sursă de energic”, 19,45 — Noi înre
gistrări de muzică populară romir.eas- 
că în execuția ttnărului acordeonist 
Ilie Udilă, 22,30 „La sfirșit de săptă- 
mînă, cu cîntec și vo e bună".

Zilnic la orele 5,30, 7,00. 8,15, 11.00, 
13,00, 15,00, 17,00, 19,00, 22.0), 23,52, 
pe programul I și la ore!e 14.00, 
16,00, 18.00. 20.00. 21,00. 22.00, pe 
programul II, iar duminica la orele' 
6,30, 9,50. I3.C0, 19.00, ^.00, 2300 pe 
programul I și 7,50. IO.0O. 14,00, 20,00. 
23,52 pe programul II putet’ asculta 
șthi interne și externe.

fie-
IV

★

sinilor agricole, mtercurl; O canti
nă fruntașă la lucrările agricole, 
ioi; Despre pășuni și scoaterea ani
malelor la cășunat. vineri*. Din ex
periența unei brigăzi de tractoriști 
dintr-o gospodărie agricolă de stal, 
sîmbătă-

De asemenea. în fiecare joi ra 
orele 19,05 și în fiecare duminică 
la orele 17.00 pe programul I vă 
învi'tăim să ascultați ertiisiiinea 
„Jurnalul satelor”.

ȚĂRANI MUNCITORI!

și bunurile casnice

ADAS
„Agncultura Nouă", orgțn al Ministerului Agriculturii fi Silviculturii., Apare blUptămlnal. Reduțla Administrata Plaja Sdntell Nr. 1 București. Telefon 7.60 10, Tiparul 1 Combinatul Poligrafic Casa Sclnfeil „I. V. StaJln*
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